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Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 22
voti contrari: 0
voti astenuti: 2

Il Consigliere comunale Kaj Klaue è nominato Presidente.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 23
voti contrari: 0
voti astenuti: 1

La Consigliera comunale Regula Beltrami è nominata primo Vicepresidente.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 23
voti contrari: 0
voti astenuti: 1

Il Consigliere comunale Alan Bernasconi è nominato secondo Vicepresidente.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 23
voti contrari: 0
voti astenuti: 1

La Consigliera comunale Stéphanie Schärer è nominata Scrutatrice.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 23
voti contrari: 0
voti astenuti: 1

La Consigliera comunale Gabriella Sigismondi Puglisi è nominata Scrutatrice.

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Nomina del Presidente.

Nomina del primo Vicepresidente.

Nomina del secondo Vicepresidente.

Nomina scrutatore.

Nomina scrutatore.

Oggetto

Oggetto

Oggetto

Oggetto

Oggetto

Trattanda N°

Trattanda N°

Trattanda N°

Trattanda N°

Trattanda N°
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Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 24
voti contrari: 0
voti astenuti: 0

È approvato il verbale delle risoluzioni e discussione della seduta straordinaria del 1 
aprile 2019.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 24
voti contrari: 0
voti astenuti: 0

1. È approvato il consuntivo 2018 del Comune di Savosa che presenta un avanzo
    d'esercizio di CHF 600'963.99.
2. Sono approvate le liquidazioni del conto degli investimenti seguenti:
     - MM D01/17 - CDALED - sost. collettore via Grumo, Massagno;
     - MM D02/18 - CDALED - sost. clappe, posa grigliatori P. Manzoni;
     - In delega - Ampliamento SI - progetto definitivo;
     - In delega - Manutenzione stabili comunali;
     - In delega - Manutenzione stabili comunali - acq. capannone;
     - In delega - Varianti PR e pianificazione Valgersa.
3. È approvato l'ammortamento completo per le radio della mostra permanente 
    presso la sala multiuso SE.
4. È dato scarico al Municipio.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 24
voti contrari: 0
voti astenuti: 0

1. È approvato il progetto definitivo inerente al rifacimento e potenziamento
    delle sottostrutture in Via San Gottardo.
2. È concesso un credito di CHF 1'310'000.00; il sussidio cantonale è da
    conteggiare in deduzione dell'investimento.
3. La spesa sarà iscritta nella gestione investimenti sotto la rispettiva voce
    e attivata a bilancio quale bene amministrativo.
4. La stessa sarà ammortizzata nella misura minima del 2.5% come previsto
    dall'art. 13 cpv. 2 del Regolamento sulla gestione finanziaria e contabilità dei
    Comuni.
5. È fissata al 31 dicembre 2021 la data di decadenza del credito ai sensi dell'art.
    13 cpv. 3 LOC.

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Verbale risoluzioni e discussione seduta straordinaria del 1 aprile 2019.

MM 4/2019 - Consuntivo 2018 del Comune.

MM 5/2019 - Rifacimento e potenziamento sottostrutture Via San Gottardo.
Richiesta credito di CHF 1'310'000.00.

Oggetto

Oggetto

Oggetto

Trattanda N°

Trattanda N°

Trattanda N°
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Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 24
voti contrari: 0
voti astenuti: 0

1. Sono adottate le varianti di PR - tutte datate "gennaio 2019" - inserite nei piani:
    - delle zone
    - del paesaggio
    - del traffico e delle attrezzature e costruzioni d'interesse pubblico
    - del comparto di via San Gottardo (Piano Particolareggiato PP1)
    - di dettaglio del nucleo di Savosa
    - di dettaglio del nucleo di Rovello

2. Sono approvati gli articoli delle NAPR con gli emendamenti: rimessa in vigore
    l'ex art. 28 "Piantagione di interesse paesaggistico" nel capitolo IV. Norme
    d'accompagnamento ai piani "A. Norme relative al paesaggio", quale art. 36BIS;
    completando il 1. capoverso dell'art. 33 - Necessità, priorità e direttive funzionali
    per la posa di antenne di telefonia mobile; correggendo all'art. 57 il numero 
    di mappale della Scuola infanzia (mapp. 706) e riformulando l'art. 64
    "Depositi per rifiuti domestici" - Per ogni nuovo edificio con più di 6 appartamenti il
    Municipio si riserva il diritto di richiedere al proprietario del fondo la messa a
    disposizione di uno spiazzo di terreno privato per la posa, a spese dell'ente pubblico,
    di contenitori interrati dei rifiuti al servizio dei residenti della zona.
    Lo spiazzo dovrà essere facilmente accessibile dagli utenti e dai mezzi di vuotatura.
    Conseguentemente sono abrogate le NAPR in contrasto approvate dal Consiglio di
    Stato (CdS) il 12 novembre 1997 e successive modifiche.

3. È abrogato il Regolamento edilizio approvato dal CdS il 16 febbraio 1968.

4. I Consiglieri comunali prendono atto del Rapporto di Pianificazione, comprensivo
    pure dell'annesso del 10 aprile 2019 (documenti di competenza del pianificatore che
    non devono essere sottoposti a votazione), che contempla anche una valutazione dei
    costi per le opere previste dalle varianti, con le ipotesi dei periodi di attuazione.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 21
voti contrari: 1
voti astenuti: 2

1. La domanda di naturalizzazione del Signor Ajetaj Brahim - 1976 e figli
    Ajetaj Ramiz - 2015 e Ajetaj Gjyla - 2016 è accolta.

2. Al Signor Ajetaj Brahim - 1976 e figli Ajetaj Ramiz - 2015 e Ajetaj Gjyla -
    2016 è concessa l'attinenza del Comune di Savosa.

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Risoluzione formale

Risoluzione formale

MM 6/2019 - Varianti di Piano Regolatore (PR).

MM 7/2019 - Domanda di concessione dell'attinenza comunale Ajetaj Brahim e figli Ajetaj
Ramiz e Ajetaj Gjyla.

Oggetto

Oggetto

Trattanda N°

Trattanda N°
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Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 23
voti contrari: 0
voti astenuti: 1

1. La domanda di naturalizzazione del Signor Lasalandra Flavio - 
    1975 e figli Lasalandra Stefano - 2006 e Lasalandra Marta - 2011 è accolta.

2. Al Signor Lasalandra Flavio - 1975 e figli Lasalandra Stefano - 
    2006 e Lasalandra Marta - 2011 è concessa l'attinenza del Comune di Savosa.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 23
voti contrari: 0
voti astenuti: 1

1. La domanda di naturalizzazione della Signora Zecca Chiara - 
    1976 e figli Lasalandra Stefano - 2006 e Lasalandra Marta - 2011 è accolta.

2. Alla Signora Zecca Chiara - 1976 e figli Lasalandra Stefano - 
    2006 e Lasalandra Marta - 2011 è concessa l'attinenza del Comune di Savosa.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 19
voti contrari: 4
voti astenuti: 1

1. La domanda di naturalizzazione del Signor Canosa Rocco - 1998 è accolta.

2. Al Signor Canosa Rocco - 1998 è concessa l'attinenza del Comune di Savosa.

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 22
voti contrari: 0
voti astenuti: 2

1. La domanda di naturalizzazione della Signorina Penengo Ginevra - 2005 è accolta.

2. Alla Signorina Penengo Ginevra - 2005 è concessa l'attinenza del Comune di Savosa.

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Testo risoluzione

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Risoluzione formale

Risoluzione formale

MM 8/2019 - Domanda di concessione dell'attinenza comunale Lasalandra Flavio e figli 
Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta.

MM 9/2019 - Domanda di concessione dell'attinenza comunale Zecca Chiara e figli 
Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta.

MM 10/2019 - Domanda di concessione dell'attinenza comunale Canosa Rocco.

MM 11/2019 - Domanda di concessione dell'attinenza comunale Penengo Ginevra.

Oggetto

Oggetto

Oggetto

Oggetto

Trattanda N°

Trattanda N°

Trattanda N°

Trattanda N°
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RICORSO
Contro le risoluzioni è data facoltà di ricorso al Consiglio di Stato, entro 30 giorni dalla data di 
pubblicazione (art. 74 LOC).

REFERENDUM
Contro le trattande no. 10 e 11 è data facoltà di referendum (art. 75 LOC).

CONSULTAZIONE DOCUMENTI
Giusta l'art. 187 LOC le modifiche delle Norme di attuazione del Piano Regolatore (NAPR) sono esposte 
al pubblico e consultabili presso la Cancelleria comunale per un periodo di 45 giorni dalla data della 
pubblicazione.

Per il Consiglio comunale

Scrutatori

Schärer Stéphanie Sigismondi Puglisi Gabriella

Klaue Kaj

Presidente:

Presenti 24 Consiglieri, la risoluzione è approvata:
voti favorevoli: 22
voti contrari: 0
voti astenuti: 2

È accolta la mozione del 20 settembre 2018 "Servizio gratuito per recarsi a fare la spesa 
per persone in età AVS" come alle conclusioni del Rapporto a complemento del 14 
marzo 2019 della Commissione della Legislazione.

Testo risoluzione

Risoluzione formale
Evasione mozione "Servizio gratuito per recarsi a fare la spesa per persone in età AVS"
(rapporto e complemento della Commissione legislazione e relativa presa di posizione 
del Municipio sulle conclusioni).

Oggetto
Trattanda N° 17
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Presidente: Umberto Mascherin (uscente) 
Presidente: Kaj Klaue (entrante) 
Scrutatori: Stéphanie Schärer e Filippo Torrente (uscenti) 
Scrutatori: Stéphanie Schärer e Gabriella Sigismondi Puglisi (entranti) 
  
Convocazione 3 giugno 2019 con avviso del 17 aprile 2019 
Luogo   sala del Consiglio comunale del Municipio di Savosa 
 
Ordine del giorno 
 
1. Apertura del Presidente uscente e procedure preliminari. 
2. Nomina dell’Ufficio presidenziale: 
3. presidente; 
4. primo vicepresidente; 
5. secondo vicepresidente; 
6. scrutatore; 
7. scrutatore. 
8. Verbale risoluzioni e discussione seduta straordinaria del 1. aprile 2019. 
9. MM 4/2019 – Consuntivo 2018 del Comune. 
10. MM 5/2019 – Rifacimento e potenziamento sottostrutture Via San Gottardo. 

Richiesta credito di CHF 1'310'000.00. 
11. MM 6/2019 – Varianti di Piano Regolatore (PR). 
12. MM 7/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Ajetaj Brahim e figli 

Ajetaj Ramiz e Ajetaj Gjyla. 
13. MM 8/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Lasalandra Flavio 

e figli Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta. 
14. MM 9/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Zecca Chiara e 

figli Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta. 
15. MM 10/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Canosa Rocco. 
16. MM 11/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Penengo 

Ginevra. 
17. Evasione mozione “Servizio gratuito per recarsi a fare la spesa per persone in età 

AVS”. 
18. Mozioni. 
19. Interpellanze. 
20. Chiusura della sessione. 
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1. Apertura del Presidente uscente e procedure preliminari 
 
Presidente uscente Saluta i colleghi, i Municipali ed i presenti. Informa che seduta 

stante è stata annunciata l’assenza del Consigliere comunale 
Filippo Torrente. 

 Invita il Segretario comunale a procedere con l’appello. 
 
Elenco dei presenti 
 
1. Beltrami Regula 
2. Bernasconi Alan 
3. Campagna Maurizio 
4. Crivelli Filippo 
5. Donno Claudia 
6. Ferrini Amedeo 
7. Ferrini Chiara 
8. Klaue Kaj 
9. Koch Urs 
10. Lantin Federico 
11. Mascherin Maria Grazia 
12. Mascherin Umberto 
13. Natalucci Marco 
14. Paglialunga Georg 
15. Ravetta Araldo 
16. Reichlin Stefano 
17. Salgarella Bahar 
18. Schärer Stéphanie 
19. Sigismondi Puglisi Gabriella 
20. Tamò Paolo 
21. Trapletti Agostino 
22. Trapletti Giulia 
23. Trinkler Alan 
24. Zellweger Guido 
 
Elenco degli assenti scusati 
25. Torrente Filippo 
 
 
Per il Municipio sono presenti: Raffaele Schärer, Sindaco – Marco Quadri, Vicesindaco – 
Fabio Balmelli, Ivo Foletti e Jon Campagna, Municipali. 
 
 
Presidente uscente Alla presenza di 24 Consiglieri su 25 dichiara aperta la seduta. 
 Chiede se ci sono richieste di modifica all’Ordine del giorno. 
 Ritiene di soprassedere alla nomina dello scrutatore provvisorio 

in assenza del Consigliere comunale Filippo Torrente in quanto 
sono previste le nomine annuali dell’Ufficio presidenziale. 
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2. Nomina dell’Ufficio presidenziale: 
3/4/5/ 

6/7. 
1 presidente, 1 primo vicepresidente, 1 secondo vicepresidente e 2 scrutatori 

 
Presidente uscente Invita a proporre il nominativo del Presidente. 
 
Koch Urs Per il Gruppo I Verdi del Ticino propone il Consigliere comunale 

Kaj Klaue. 
 
Presidente uscente Mette in votazione la proposta. 
  
Presidente uscente Invita a proporre il nominativo del primo Vicepresidente. 
 
Zellweger Guido Per il Gruppo PPD propone la Consigliera comunale Regula 

Beltrami. 
 
Presidente uscente Mette in votazione la proposta. 
  
Presidente uscente Invita a proporre il nominativo del secondo Vicepresidente. 
 
Reichlin Stefano Per il Gruppo PLR propone il Consigliere comunale Alan 

Bernasconi. 
 
Presidente uscente Mette in votazione la proposta. 
  
Presidente uscente Invita a proporre il nominativo di uno dei due Scrutatori. 
 
Zellweger Guido Il Gruppo PPD propone la Consigliera comunale Stéphanie 

Schärer. 
 
Presidente uscente Mette in votazione la proposta. 
  
Presidente uscente Invita a proporre il nominativo di un secondo Scrutatore. 
 
Reichlin Stefano Il Gruppo PLR propone la Consigliera comunale Gabriella 

Sigismondi Puglisi. 
 
Presidente uscente Mette in votazione la proposta. 
 
 Dà lettura del discorso di commiato. 
 “Onorevoli Sindaco, Municipali, care e cari colleghi Consiglieri, 
 siamo alla fine del mio mandato che spero di aver adempiuto 

al meglio. È stato un onore e un’esperienza personale molto 
gratificante presiedere i Consigli comunali e vorrei ringraziare 
in primis il Segretario comunale Christian Barelli che con il suo 
aiuto e supporto mi ha preparato per le varie sedute. Ringrazio 
pure il Vicesegretario Michel Coter e la Cancelleria comunale. 
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 Un Grazie anche a tutti i municipali per il loro impegno e 
competenza. Ringrazio tutti voi colleghi per il supporto datomi 
con critiche e consigli molto costruttivi che mi hanno aiutato 
molto. Auguro al Presidente Kaj un buon lavoro. Concludo 
informandovi che nella saletta qui accanto potete trovare un 
piccolo aperitivo che molto volentieri offro a tutti i presenti per 
salutarvi”. Buon lavoro Umberto Mascherin. 

 Applauso. 
 
 

8. Verbale risoluzioni e discussione seduta straordinaria del 1. aprile 2019 
 
Presidente  Dà lettura del discorso di insediamento. 
Kaj Klaue  
 
“Onorevole Municipio, cari colleghi del Consiglio comunale di Savosa, 
è con grande piacere e riconoscimento per la mia elezione come presidente del 
Consiglio comunale che prendo la parola per presentarmi. 
In effetti non mi sono mai immaginato di diventare un giorno presidente di un Consiglio 
comunale.  
Ricordo però che in passato, più precisamente quando frequentavo il ginnasio 
cantonale di Losanna all’età di 17 anni, il professore di inglese mi aveva fatto notare 
che avrei avuto la stoffa per diventare rappresentante degli allievi e studenti locali nel 
comitato scolastico. Il professore aveva probabilmente notato all’epoca la mia 
tendenza di “cane sciolto” e anticonformista.  
Come accennato ho passato i primi 26-27 anni nella Svizzera Romanda, poi ho seguito 
una formazione professionale per circa 20 anni nella Svizzera germanofona e sono 
stato chiamato nel 1998 dall’Ospedale regionale di Bellinzona e lavoro dunque ora da 
20 anni nella Svizzera italofona. Dai miei genitori, particolarmente da mio padre, ho 
imparato che la libera opinione non è gradita ovunque e la storia europea della prima 
metà del ventesimo secolo lo dimostra bene. La libera opinione è un bene, un 
privilegio di cui la gente purtroppo, soprattutto i giovani, non apprezza abbastanza il 
valore. Nella mia esperienza personale di cittadino mi sono impegnato abbastanza 
presto nella “cosa politica”. Mi ero impegnato per difendere un’iniziativa popolare 
chiamata ALBATROS, elaborata negli anni settanta e relativa alla diminuzione 
dell’inquinamento atmosferico dei motori a esplosione che mi sembrava essenziale 
all’epoca. A posteriori, considerando l’andamento delle cose, il rifiuto popolare nel 
1977 di questa proposta ha mostrato chiaramente il bisogno di visione, di previsioni a 
lungo termine nell’attività politica. 
Ho quindi due pensieri di natura politica e non parziale, non parziale come è di dovere 
in quanto presidente di un Consiglio comunale, che vorrei esprimere oggi.  
La prima è che noi consiglieri comunali, oggi 25, rappresentiamo ognuno di noi, circa 
100 cittadini del Comune. Questa è una responsabilità seria. Ritengo pure che questa 
responsabilità includa il nostro impegno a far esprimere l’opinione di tutti cittadini. 
Oggi dobbiamo renderci conto che la partecipazione politica, ed in particolare 
elettorale, è in continua diminuzione.  Dobbiamo tutti i giorni far sentire che i cittadini 
fanno parte di una comunità che richiede una certa “governance”.  Il privilegio della 
libera opinione non è scontato e se non si fa uso di questo diritto si rischia di perderlo. 
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Un’idea che vorrei condividere sarebbe per esempio quella di convocare 
sistematicamente una volta tutti i giovani abitanti che diventano cittadini secondo 
l’articolo 11 della LOC, che recita: “è cittadino chi ha i diritti politici in materia 
comunale”. Si potrebbero convocare tutti i giovani cittadini di 18 anni di età ad 
assolvere per esempio la funzione di scrutatore elettorale. Oppure potremmo, come 
legislativo comunale, organizzare una cosiddetta sessione dei giovani a livello 
comunale. Ricordo che in occasione del giubileo per i 700 anni della Confederazione, 
nel 1991, la Federazione Svizzera delle Associazioni Giovanili (FSAG) è stata incaricata 
dello svolgimento della Sessione dei giovani che viene celebrata ogni anno nelle 
Camere federali.  
Il secondo pensiero che vorrei esprimere è quello dell’importanza della vicinanza del 
cittadino ai suoi rappresentanti politici. I pensieri economici che portano alle 
aggregazioni di certi Comuni portano in sé una sicura e disastrosa riduzione di tutte le 
attività democratiche. È un atto di democrazia diffidare delle aggregazioni comunali. 
La vicinanza dei rappresentanti comunali ai cittadini dà come risultato un aumento 
della partecipazione popolare alla vita pubblica. È questa partecipazione che si 
traduce poi in un aumento della partecipazione elettorale che manca. Applicando 
incentivi come quelli che propongo favoriremmo la promozione di una “governance” 
informativa, consensuale, pacifica e quindi efficace.” 
Kaj Klaue 
Applauso 
 
Presidente Passa all’Ordine del giorno. Rileva che il verbale è stato 

distribuito con il fascicolo della presente seduta per cui la 
votazione può avvenire in dispensa della lettura. 

 Chiede se ci sono osservazioni. 
Nessun intervento. 
 
Presidente Mette in votazione il verbale delle risoluzioni e della discussione. 
 
 

9. MM 4/2019 – Consuntivo 2018 del Comune 
 
Presidente Invita il relatore della Commissione della gestione a leggere il 

rapporto. 
 
Trapletti Agostino Dà lettura del rapporto. 
 “Dopo aver passato in rassegna le posizioni rilevanti e aver 

analizzato la documentazione sottoposta, tra cui il rapporto di 
revisione, la Commissione della Gestione propone al Consiglio 
Comunale di voler risolvere l’approvazione del consuntivo 2018 
che presenta un avanzo di CHF 600'963.99, le liquidazioni del 
conto investimenti indicate nel Messaggio, come pure 
l’ammortamento totale delle radio ubicate alle Scuole 
Elementari. Si prende altresì atto della trasmissione tardiva dei 
conti consuntivi inerenti il Centro Sportivo Valgersa e del Corpo 
Polizia Ceresio Nord, rispetto alla revisione dei conti. Le stampe 
dei conti definitivi, pervenute nel frattempo, sono state 
allegate al fascicolo dei conti consuntivi.” 
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Presidente Chiede se ci sono interventi di carattere generale. 
 
Zellweger Guido Si complimenta con il Municipio per il lavoro svolto nei margini 

di autonomia finanziaria. Il consuntivo è ottimo ma occorre 
cautela in vista degli importanti investimenti: cita ca. CHF 6 mio 
per la Scuola infanzia, ca. CHF 1.5 mio per la Via S Gottardo ed 
altri prospettati. C’è soddisfazione ma ritiene non ci siano 
margini per una riduzione del moltiplicatore. Non siamo 
purtroppo nella condizione del Comune di Castel San Pietro. 

 
Reichlin Stefano Come negli scorsi anni la differenza tra preventivo e consuntivo 

si ripete. Rileva i costi puntuali e regolari che si fanno e 
andranno fatti per le spese di manutenzione. Grazie alle 
sopravvenienze si è potuto presentare conti in attivo. La parte 
finanziaria che compete al Comune è comunque limitata. 

 
Quadri Marco Il Municipio palesa soddisfazione. È un trend positivo degli Enti 

locali e anche del Cantone. Fa osservare il costo per 
abbandoni di imposta che rappresentano circa 3-4 punti di 
moltiplicatore; questo è il segnale preoccupante che risulta 
dal consuntivo. Ci sono ritardi nelle emissioni delle tassazioni. 

 
Campagna Maurizio Sarebbe importante segnalare le cifre dei ricavi di imposte, 

visibili istantaneamente all’apertura del documento, gettito 
che dovrebbe appunto essere indicato in una tabella per 
avere una visione globale della situazione e per una lettura 
immediata del consuntivo, con una suddivisione tra persone 
fisiche e giuridiche. Cita la politica del Comune di Bioggio che 
dà indicazioni sull’evoluzione del moltiplicatore. Si chiede 
come sarà Savosa fra 3-5 anni. 

 
Quadri Marco La prospettiva a medio termine di 3-4 anni è indicata nel Piano 

finanziario. Ci sono molte opere prospettate e l’obiettivo 
rimane ammortizzare al 10%, con però importanti costi. La linea 
del moltiplicatore aritmetico è in ascesa, sempre tenuto conto 
delle opere che si prospettano. Il substrato è determinato dalle 
persone fisiche che garantiscono entrate relativamente stabili. 
Savosa ha buoni contribuenti ma non chi potrebbe 
comportare un cambiamento della politica finanziaria. A livello 
di persone giuridiche, a seguito della partenza di una ditta 
cinque anni or sono, il livello di entrate è ad oggi più modesto. 

 
Sindaco Ritiene la situazione finanziaria del Comune piuttosto regolare. 
 
Bernasconi Alan È importante rendere Savosa attrattiva per attirare nuovi 

contribuenti interessanti, visti gli importanti investimenti previsti. 
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Presidente Rileva che saranno passati in rassegna le spese ed i ricavi per 
singolo dicastero e messi in votazione senza la verbalizzazione, 
eccetto eventuali emendamenti e il dispositivo di risoluzione. 

 
 
Amministrazione generale. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 1'076'236.28 e ricavi per CHF 138'120.15. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento. 
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Sicurezza pubblica. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 564'026.85 e ricavi per CHF 78'753.60. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento. 
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Educazione. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 1'724'423.15 e ricavi per CHF 331'198.20. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento. 
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Cultura e tempo libero. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 310'966.85 e ricavi per CHF 19'542.00. 
 
Campagna Maurizio Osserva che in occasione delle manifestazioni della 

Commissione cultura si debba maggiormente partecipare, a 
partire dai politici; all’ultima occasione a Rovello presenti solo 
alcuni con il Segretario. Questo considerato pure le interessanti 
proposte anche in dialetto ticinese e visto altresì l’impegno 
finanziario da parte del Comune. Ringrazia per il lavoro svolto. 

 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
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Salute pubblica. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 47'585.40 e ricavi per CHF 0.00. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento.  
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Previdenza sociale. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 2'427'568.77 e ricavi per CHF 6'643.00. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento.  
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Traffico. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 1'047'203.49 e ricavi per CHF 222'799.65. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento. 
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Protezione ambiente e sistemazione del territorio. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 564'378.10 e ricavi per CHF 384'751.28. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento. 
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Economia pubblica. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 83'771.45 e ricavi per CHF 125'460.53. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento. 
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
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Finanze e imposte. 
Presidente 
Evidenzia spese per CHF 1'952'883.81 e ricavi per CHF 9'092'739.73. 
Apre la discussione. 
Nessun intervento. 
 
Votazione sul dicastero: 
Presenti:  24 Favorevoli:  24 Contrari:  0 Astenuti:  0 
 
 
Votazione complessiva sul consuntivo 2018. 
 
Presidente Chiede se ci sono interventi conclusivi. 
 
Campagna Maurizio Chiede circa il prestito SUVA a scapito di quello Raiffeisen. 
 
Quadri Marco Rileva che a volte la Banca Raiffeisen non propone neppure 

l’offerta perché per questi tipi di prestito non sono competitivi. 
 
Sindaco Osserva che il Municipio, in caso di necessità di rinnovi, chiede 

4-5 offerte per un paragone tra i finanziatori. 
 
Presidente Legge il dispositivo del Messaggio 4/2019 e chiede la 

votazione. 
 
 

10. MM 5/2019 – Rifacimento e potenziamento sottostrutture Via San Gottardo 
Richiesta credito di CHF 1'310'000.00 

 
Presidente Invita i rappresentanti della Commissione edilizia e opere 

pubbliche e della Commissione gestione a leggere i rapporti. 
 
Paglialunga Georg Dà lettura del rapporto della Commissione edilizia e opere 

pubbliche. 
 
 “Si ricorda al Consiglio Comunale che la richiesta del presente 

credito non è che una nuova tappa del PGS, iniziata lo scorso 
anno con la prima tappa e la conseguente sistemazione di via 
Belvedere, di quanto è attiguo alle scuole comunali e del 
primo troncone di Via San Gottardo. 

Ora, con questi lavori, si vuole sistemare la Via San Gottardo, 
considerato come le sottostrutture sono ormai obsolete. I nostri 
“partner” nei lavori di questione (AIL, Cablecom, Swisscom, 
Acquedotto di Paradiso) approfittando dei lavori per sistemare 
quanto di loro competenza (ripartizione delle spese tra i vari 
enti). 
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Per lo smaltimento delle acque meteoriche sulla strada 
cantonale è prevista la realizzazione di un impianto di 
trattamento – vasca con sedimentatore lamellare – ubicato 
fuori dal campo stradale a lato di Via Centro sportivo (costi a 
carico del Cantone). 

È previsto anche il rifacimento completo della 
pavimentazione, marciapiedi compresi e la realizzazione dello 
strato d’usura con miscela fonoassorbente. 

Considerato quanto precede, la Commissione propone 
all’unanimità al Consiglio Comunale di accettare il MM 5/2019 
Rifacimento e potenziamento sottostrutture Via San Gottardo – 
Richiesta di credito di CHF 1'310'000.-.” 

 
Trapletti Agostino Dà lettura del rapporto della Commissione gestione. 
 
 “La Commissione della Gestione propone al Consiglio 

Comunale di voler risolvere l’approvazione del credito di CHF 
1'310’000.00 per il rifacimento e potenziamento delle 
sottostrutture di via S. Gottardo.” 

 
Presidente Cede la parola al Municipio. 
 
Sindaco Rileva che il Messaggio presentato è figlio di quello dell’ottobre 

2016. I lavori prospettati si snodano tra la Banca Raiffeisen fino 
al semaforo all’altezza dell’Albibar, per un tratta di ca. 300 ml. 
Gli stessi sono stati messi in cantiere per interventi anche da 
parte delle AIL e dell’Azienda acqua potabile di Paradiso quali 
potenziamento dei diametri delle tubazioni e modifiche di 
tracciato. La prima tappa interessa la corsia Nord-Sud, lavori 
che concernono principalmente le Aziende. La seconda 
tappa la corsia Sud-Nord, per le infrastrutture comunali. L’inizio 
è verosimilmente previsto con l’anno nuovo 2020 per un lasso 
di tempo di circa 18/20 mesi; i lavori sono previsti su tratte di 50 
ml con la posa di semafori e la presenza di agenti di sicurezza. 

 
Presidente Apre la discussione. 
 
Zellweger Guido Rileva che ci saranno ulteriori Messaggi per la richiesta di 

crediti per la sistemazione delle canalizzazioni. Con questo 
intervento si tocca una zona sensibile e ci saranno giocoforza 
degli inconvenienti. Su un totale di spesa di CHF 3.5 mio il costo 
a carico del Comune è di CHF 1.3 mio. La gestione del traffico 
sarà gestita con impianto semaforico ed alcuni lavori saranno 
eseguiti durante le ore notturne. A livello tecnico, essendo una 
strada molto trafficata, è d’obbligo predisporre un separatore 
prima di immettere le acque chiare nel riale. 
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Bernasconi Alan Chiede al Municipio e all’Ufficio tecnico di seguire molto da 
vicino i lavori notturni perché arrecano disturbo alla quiete. 
Bisogna adottare misure atte a ridurre il più possibile i disagi. 

 
Natalucci Marco È importante informare i cittadini e chiede pure attenzione alla 

sicurezza. Durante i lavori saranno altresì attivi altri cantieri. 
 
Foletti Ivo Invita i Consiglieri comunali a supportare il Municipio per far 

passare il messaggio che i lavori sono indispensabili e si 
cercherà in ogni maniera di limitare i disagi. 

 
Ferrini Amedeo Chiede come si gestiranno gli accessi alle vie laterali. 
 
Sindaco Saranno garantiti tramite lastre con momentanei sbarramenti. 
 
Mascherin Umberto Chiede di vigilare sulle ditte a riguardo della sicurezza che 

ritiene, come constatato più volte, non messa in atto 
compiutamente, data la zona sensibile con la Scuola infanzia. 

 
Sindaco Saranno previsti gli agenti di sicurezza. Tiene inoltre a precisare 

che la maggior parte dei lavori si svolgerà di giorno. 
 
Presidente Legge il dispositivo del Messaggio 5/2019 e chiede la 

votazione. 
 
 

11. MM 6/2019 – Varianti di Piano Regolatore (PR) 
 
Presidente Invita i rappresentanti delle Commissioni a leggere i rapporti. 
 
Paglialunga Georg Dà lettura del rapporto della Commissione edilizia e opere 

pubbliche. 
 
 “In primo luogo la Commissione ringrazia il Municipio in 

particolare l’Ufficio tecnico per la cura nell’allestimento del 
Messaggio presentato e per la relativa documentazione 
presentata che ha reso più semplice e comprensibile il lavoro 
dei Commissari.  

Si osserva che non si tratta di un nuovo Piano Regolatore 
generale, ma di alcune varianti al PR esistente, tendenti a 
salvaguardare le zone verdi e a evitare nuove costruzioni fuori 
dalle zone attualmente edificate, dando la possibilità ai privati 
di massimizzare, modificando leggermente alcuni indici di 
sfruttamento, quanto già previsto dal PR attuale. 

 Le varianti del PR sono state passate in rassegna dall’Ing. 
Ghielmini ed è nata un’interessante discussione dove i 
Commissari hanno potuto chiedere lumi circa gli effettivi 
cambiamenti. Particolare interesse hanno suscitato i 
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cambiamenti nei due nuclei di Savosa Paese (possibilità di 
edificare un autosilo all’entrata del nucleo con conseguente 
accordo pubblico/privato) e la possibilità futura per 
l’edificazione della Piazza Valgersa, con conseguente autosilo 
pubblico e, anche in questo caso, collaborazione con la 
Banca Raiffeisen Colline del Ceresio per la costruenda nuova 
sede della stessa (nel sedime ex Migrol). Con questa nuova 
sistemazione della zona, vi sarà pure la possibilità, in un 
secondo tempo e dopo accordo con il Comune di Massagno, 
di ampliare il Centro Sportivo Valgersa. 

Parecchio interesse hanno pure destato l’inserimento dei vari 
Beni culturali locali (BCL) nel nuovo PR.  

La Commissione propone al Consiglio Comunale le seguenti 
modifiche: 

Ex Art 28 NAPR dovrà essere nuovamente integrato e 
rinumerato nel nuovo regolamento. Attenzione non è da 
abrogare. 

Art 33 NAPR – Corpi tecnici, antenne, parabole e pannelli solari 
da aggiungere: <Il Paragrafo 1 è legato in modo specifico per 
quanto riguarda le antenne di telefonia mobile, si richiama 
l’istanza superiore (cantonale)>. 

Art. 57 NAPR – Zona AP-EPda correggere: Punto 1.4. <La scuola 
materna e il magazzino comunale mappale 706 RFD Savosa (al 
posto di mappale 704 che è errato)>. 

Art. 64 NAPR – Depositi e rifiuti domestici da correggere: <Per 
ogni nuovo edifico con più di 4 appartamenti è obbligatorio 
l’uso di contenitori interrati per il deposito di rifiuti…> (da 
eliminare “appositi carrelli”). 

Considerato quanto precede, la Commissione propone 
all’unanimità al Consiglio Comunale di accettare il MM 6/2019 
Varianti di Piano Regolatore preavvisando favorevolmente i 
punti 1, 2, 3, 4 del dispositivo di risoluzione del messaggio.” 

 
Ferrini Chiara Dà lettura del rapporto della Commissione legislazione. 
 
 “La Commissione della legislazione, passati in rassegna i 

capitoli delle norme di attuazione del piano regolatore (NAPR), 
che comprendono pure i disposti del regolamento edilizio, 
preavvisa favorevolmente le varianti proposte. 

In particolare le NAPR sono state evidenziate per una miglior 
lettura e comprensione: 

in giallo “correzioni, aggiunte o osservazioni non sostanziali” 

in rosso “abrogazioni” 

in blu “aggiunte o correzioni importanti” 
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Queste ultime in particolare sono state oggetto di attento 
esame e, sentite le spiegazioni del tecnico comunale, non 
vengono formulate particolari osservazioni. Si aderisce dunque 
ai punti 2 e 3 del dispositivo di risoluzione del messaggio e più 
precisamente: 

• Sono approvati gli articoli delle NAPR inseriti come “varianti” 
nel fascicolo delle Norme di attuazione; conseguentemente 
sono abrogate le NAPR in contrasto approvate dal Consiglio di 
Stato (CdS) il 12 novembre 1997 e successive modifiche. 

• È abrogato il Regolamento edilizio approvato dal CdS il 16 
febbraio 1968.” 

 
Trapletti Agostino Dà lettura del rapporto della Commissione gestione. 
 
 “La Commissione della Gestione propone al Consiglio 

Comunale di voler risolvere l’approvazione delle varianti di 
Piano Regolatore (PR). Si prende atto in particolare del 
rapporto di pianificazione e dei costi a carico del comune per 
la realizzazione delle stesse, che saranno ad ogni modo 
oggetto di puntuale richiesta di credito al Consiglio Comunale. 
Gli investimenti saranno valutati nell’ambito dell’allestimento 
del prossimo Piano Finanziario.” 

 
Presidente Cede la parola al Municipio. 
 
Sindaco Il PR vigente è datato 12 novembre 1997. Il Messaggio è anche 

la conseguenza di modifiche nella legislazione pianificatoria a 
livello federale e cantonale; si è passati dalla legge sulla 
pianificazione del territorio a quella sullo sviluppo territoriale. 

 Evidenzia in breve le proposte di modifica introdotte: 
- incremento delle potenzialità edificatorie, così da non 

espandere le zone edificabili tra l’altro oggi in contrasto; 
- nuove norme sulla protezione della natura, di corsi d’acqua; 
- introduzione dell’inventario dei Beni culturali locali; 
- piani elaborati sotto forma di Geodati, piani georeferenziati, 

cioè con una maggior precisione poiché sulla base della 
mappa ufficiale tenuta del geometra revisore. 

 I punti salienti delle Varianti sono inseriti nelle pagine 3 e 4 del 
Messaggio. 

 Informa infine che tutte le proposte della Commissione edilizia 
e opere pubbliche sono state raccolte dal Municipio. 

 
Presidente Apre la discussione generale. 
 
Campagna Maurizio Richiama l’art. 27 a pag. 31 e chiede l’intervento del Municipio 

per il decoro delle zone. 
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Sindaco Il Municipio, a conoscenza di situazioni non conformi, interviene 
con scritti puntuali per far pulire e sistemare i sedimi. 

 
Campagna Jon Per il caso specifico di Via Verdella ho fatto osservare la 

situazione ed il Municipio è prontamente intervenuto. 
 
Zellweger Guido Ringrazia il Municipio per la completa documentazione e per 

l’interessante discussione in seno alla propria Commissione. 
 Rileva che sono Varianti e non un nuovo PR; in particolare le 

modifiche sono volte a massimizzare l’edificabilità. Evidenzia 
inoltre l’interessante intento di collaborazione tra pubblico e 
privato per l’autosilo all’entrata di Savosa Paese in vista delle 
prospettate ristrutturazioni. Anche in zona Valgersa, sopra il 
nuovo autosilo è prevista una piazza che a Savosa manca. 
Prende atto con piacere che il Municipio ha accolto le 
proposte di modifica della Commissione. 

 Rileva che il Messaggio è stato allestito compiutamente ed 
invita i Colleghi ad approvare le modifiche di Variante PR.  

 
Presidente Chiede di passare in rassegna i singoli capitoli delle NAPR e 

procederà alla votazione in presenza di emendamenti. 
 Fa passare i sei capitoli cui si potrà intervenire puntualmente. 
  
 Capitolo I “Norme introduttive”: nessun intervento. 
 
 Capitolo II “Norme edificatorie generali”, pag. 10: nessun 

intervento. 
 
 Capitolo III “Norme edilizie particolari (Regolamento edilizio), 

da pagg. 26 a 33: nessun intervento. 
 
 Capitolo IV “Norme d’accompagnamento ai piani”, presenti 3 

emendamenti. 
 Il primo alla pag. 42 che il collega Paglialunga ha già citato: la 

rimessa in vigore dell’ex art. 28 “Piantagione di interesse 
paesaggistico”, che viene appunto riattivato. 

 Il secondo è l’aggiunta all’articolo 33 a pag. 35 “Necessità, 
priorità e direttive funzionali per la posa di antenne di telefonia 
mobile, questo mancava. 

 Il terzo emendamento è semplicemente la correzione del nr. di 
mappale da 704 in 706 del sedime della Scuola dell’infanzia. 

 
 Chiede di votare gli emendamenti citati: artt. 33, ex art. 28 nel 

nuovo 36 BIS e 57: 
 Votazione: 24 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti. 
 
 Capitolo V “Piano dei servizi pubblici” ha un emendamento 

alla pag. 87 e più precisamente l’art. 64 che è stato riformulato 
dal Municipio a seguito della proposta di modifica della 
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Commissione: “Per ogni nuovo edificio con più di 6 
appartamenti il Municipio si riserva il diritto di richiedere al 
proprietario del fondo la messa a disposizione di uno spiazzo di 
terreno privato per la posa, a spese dell’ente pubblico, di 
contenitori interrati dei rifiuti al servizio dei residenti della zona. 
Lo spiazzo dovrà essere facilmente accessibile dagli utenti e 
dai mezzi di vuotatura”. 

 
Bernasconi Alan Chiede se la facoltà del Municipio di occupare spazi privati 

per la posa di contenitori interrati è indicata da disposizioni 
legali. 

 
Sindaco È prassi del Municipio chiedere, se necessario, al momento del 

rilascio della licenza edilizia, uno spiazzo per la posa di questi 
contenitori interrati. Si è già operato, a spese del Comune, in 
Via S. Gottardo e in Via Cantonale. Il sedime rimane di 
proprietà del privato. In relazione all’art. 64 è stato un rifuso 
aver citato i cassonetti da 800L invece dei contenitori interrati. 

 
Presidente Chiede la votazione dell’emendamento all’art. 64 (riformulato 

come sopra): 
 Votazione: 24 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti. 
 
Presidente Passa al Capitolo VI “Disposizioni finali”: nessun intervento. 
 
Presidente Chiede la votazione sul complesso e legge il dispositivo del 

Messaggio 6/2019 integrando gli emendamenti al punto 2, e 
meglio: 
1. Sono adottate le varianti di PR, tutte datate “gennaio 2019”, 

inserite nei piani: 
- delle zone 
- del paesaggio 
- del traffico e delle attrezzature e costruzioni d’interesse 

pubblico 
- del comparto di via San Gottardo (Piano Particolareggiato 

PP1) 
- di dettaglio del nucleo di Savosa 
- di dettaglio del nucleo di Rovello. 
2. Sono approvati gli articoli delle NAPR con gli emendamenti: 

rimessa in vigore dell’ex art. 28 “Piantagione di interesse 
paesaggistico” nel cap. IV. Norme d’accompagnamento 
ai piani “A. Norme relative al paesaggio”, quale art. 36 BIS; 
completando il 1. capoverso dell’art. 33 - Necessità, priorità 
e direttive funzionali per la posa di antenne di telefonia 
mobile; correggendo all’art. 57 il numero di mappale della 
Scuola infanzia (mapp. 706) e riformulando l’art. 64 
“Depositi per rifiuti domestici” - Per ogni nuovo edificio con 
più di 6 appartamenti il Municipio si riserva il diritto di 
richiedere al proprietario del fondo la messa a disposizione 
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di uno spiazzo di terreno privato per la posa, a spese 
dell’ente pubblico, di contenitori interrati dei rifiuti al servizio 
dei residenti della zona. Lo spiazzo dovrà essere facilmente 
accessibile dagli utenti e dai mezzi di vuotatura. 
Conseguentemente sono abrogate le NAPR in contrasto 
approvate dal Consiglio di Stato (CdS) il 12 novembre 1997 
e successive modifiche. 

3. È abrogato il Regolamento edilizio approvato dal CdS il 16 
febbraio 1968. 

4. I Consiglieri comunali prendono atto del Rapporto di 
Pianificazione, comprensivo pure dell’annesso del 10 aprile 
2019 (documenti di competenza del pianificatore che non 
devono essere sottoposti a votazione), che contempla 
anche una valutazione dei costi per le opere previste dalle 
varianti, con le ipotesi dei periodi di attuazione. 

 
 

12. MM 7/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Ajetaj Brahim e figli 
Ajetaj Ramiz e Ajetaj Gjyla 

 
Presidente Passa alle domande di naturalizzazione e legge le generalità 

dei postulanti che si palesano. Il Signor Canosa non è presente. 
Ringrazia in modo particolare la Signorina Penengo che aveva 
annunciato l’assenza per studi, invece presente alla seduta. 

 I rapporti sono letti a seguito del singolo Messaggio. L’assistente 
di polizia distribuirà poi le schede di voto dei postulanti che 
saranno pure ritirate tutte assieme. 

 
Ferrini Chiara Legge i rapporti. 
 
 
Messaggio M. 7/2019 
Domanda di concessione attinenza comunale Signor Ajetaj Brahim e figli Ajetaj Ramiz 
e Ajetaj Gjyla 
“La Commissione della legislazione è unanime nel ritenere che l’incontro e il relativo 
colloquio con il candidato sia stato positivo e che il Signor Ajetaj si sia dimostrato molto 
bene integrato nel contesto sociale svizzero, ticinese e comunale e dimostra 
atteggiamenti positivi nei confronti della realtà svizzera e delle nostre istituzioni. 

La Commissione, dopo attento esame e proficua discussione, invita quindi il Consiglio 
Comunale a voler risolvere: 

1. La domanda di naturalizzazione del Signor Ajetaj Brahim e figli Ajetaj Ramiz e Ajetaj 
Gjyla è accolta. 

2. Al Signor Ajetaj Brahim e figli Ajetaj Ramiz e Ajetaj Gjyla è concessa l’attinenza del 
Comune di Savosa.” 

 
 



CONSIGLIO COMUNALE DI SAVOSA 
 

SEDUTA ORDINARIA DEL 3 GIUGNO 2019 
 
 
 

17 
 

 

Messaggio M. 8/2019 
Domanda di concessione attinenza comunale Signor Lasalandra Flavio e figli 
Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta 
“La Commissione della legislazione è unanime nel ritenere che l’incontro e il relativo 
colloquio con il candidato sia stato positivo e che il Signor Lasalandra si sia dimostrato 
molto bene integrato nel contesto sociale svizzero, ticinese e comunale e dimostra 
atteggiamenti positivi nei confronti della realtà svizzera e delle nostre istituzioni. 

La Commissione, dopo attento esame e proficua discussione, invita quindi il Consiglio 
Comunale a voler risolvere: 

1. La domanda di naturalizzazione del Signor Lasalandra Flavio e figli Lasalandra 
Stefano e Lasalandra Marta è accolta. 

2. Al Signor Lasalandra Flavio e figli Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta è 
concessa l’attinenza del Comune di Savosa.” 

 
Messaggio M. 9/2019 
Domanda di concessione attinenza comunale Signora Zecca Chiara e figli Lasalandra 
Stefano e Lasalandra Marta 
“La Commissione della legislazione è unanime nel ritenere che l’incontro e il relativo 
colloquio con la candidata sia stato positivo e che la Signora Zecca si sia dimostrata 
molto bene integrata nel contesto sociale svizzero, ticinese e comunale e dimostra 
atteggiamenti positivi nei confronti della realtà svizzera e delle nostre istituzioni. 

La Commissione, dopo attento esame e proficua discussione, invita quindi il Consiglio 
Comunale a voler risolvere: 

1. La domanda di naturalizzazione della Signora Zecca Chiara e figli Lasalandra 
Stefano e Lasalandra Marta è accolta. 

2. Alla Signora Zecca Chiara e figli Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta è 
concessa l’attinenza del Comune di Savosa.” 

 

Messaggio M. 10/2019 
Domanda di concessione attinenza comunale Signor Canosa Rocco 
“La Commissione della legislazione è unanime nel ritenere che l’incontro e il relativo 
colloquio con il candidato sia stato positivo e che il Signor Canosa si sia dimostrato 
molto bene integrato nel contesto sociale svizzero, ticinese e comunale e dimostra 
atteggiamenti positivi nei confronti della realtà svizzera e delle nostre istituzioni. 

La Commissione, dopo attento esame e proficua discussione, invita quindi il Consiglio 
Comunale a voler risolvere: 

1. La domanda di naturalizzazione del Signor Canosa Rocco è accolta. 
2. Al Signor Canosa Rocco è concessa l’attinenza del Comune di Savosa.” 
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Messaggio M. 11/2019 
Domanda di concessione attinenza comunale Signorina Penengo Ginevra 
“La Commissione della legislazione è unanime nel ritenere che l’incontro e il relativo 
colloquio con la candidata sia stato positivo e che la Signorina Penengo si sia 
dimostrata molto bene integrata nel contesto sociale svizzero, ticinese e comunale e 
dimostra atteggiamenti positivi nei confronti della realtà svizzera e delle nostre 
istituzioni. 

La Commissione, dopo attento esame e proficua discussione, invita quindi il Consiglio 
Comunale a voler risolvere: 

1. La domanda di naturalizzazione della Signorina Penengo Ginevra è accolta. 
2. Alla Signorina Penengo Ginevra è concessa l’attinenza del Comune di Savosa.” 

 
Trattanda 12. - MM 7/19 
Domanda di concessione dell’attinenza comunale Ajetaj Brahim e figli Ajetaj Ramiz e 
Ajetaj Gjyla. 
 
Presidente Dà il risultato. Applauso. 
 
 

13. MM 8/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Lasalandra Flavia e 
figli Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta 

 
Presidente Dà il risultato. Applauso. 
 
 

14. MM 9/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Zecca Chiara e figli 
Lasalandra Stefano e Lasalandra Marta 

 
Presidente Dà il risultato. Applauso. 
 
 

15. MM 10/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Canosa Rocco 
 
Presidente Dà il risultato. Applauso. 
 
 

16. MM 11/2019 – Domanda di concessione dell’attinenza comunale Penengo Ginevra 
 
Presidente Dà il risultato. Applauso. 
 
Presidente Dà il benvenuto a tutti nel Comune di Savosa. Applauso. 
 Invita i neo naturalizzati, se lo desiderano, di rientrare a casa.  
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17. Evasione mozione “Servizio gratuito per recarsi a fare la spesa per persone in età 
AVS” 

 
Presidente Informa che l’iter della mozione presentata il 20.9.2018 è stato 

concluso con la trasmissione ai Consiglieri comunali della presa 
di posizione 15.4.2019 del Municipio. Trattasi in questa sede di 
approvare o rifiutare la mozione. Cede la parola al Sindaco. 

 
Sindaco Ribadisce unicamente che il Municipio condivide il rapporto a 

complemento della Commissione della legislazione. L’anziano 
si reca autonomamente a fare la spesa alla Migros di Savosa, 
provvederà a fare le compere e nel giro di un paio di ore la 
spesa viene portata a casa con un costo di CHF 7.00, di cui 
metà a carico del Comune e metà a carico dell’interessato. 
Rileva che la proposta presentata è sulla falsa riga di quanto 
già offre il Comune di Paradiso. 

 
Koch Urs Ringrazia il Municipio per la risposta e soprattutto la 

Commissione della legislazione che ha invitato i mozionanti ad 
una discussione molto interessante ed aperta con molte idee. 
Non si ritiene pienamente soddisfatto. L’aspetto tecnico di 
procedere alla spesa con Saetta Verde può essere condivisa. 
Viene invece meno l’aspetto non meno importante di 
socializzazione e di integrazione dell’anziano, nel senso di 
lasciare il più possibile a casa l’anziano, soprattutto quelli solo 
parzialmente autonomi. A seguito del primo incontro con la 
Commissione, la seconda riunione non ha tenuto conto la 
richiesta di procedere con l’invio del volantino e di sondare la 
disponibilità a mettere in piedi questo servizio con dei volontari. 

 
Tamò Paolo Se intende bene si vorrebbe creare un gruppo di volontariato. 
 
Koch Urs L’intendimento è proprio quello. Anche quello di far 

partecipare gli anziani alle attività del Pettirosso. 
 
Tamò Paolo Ritiene che non sia compito del Comune, eventualmente il 

Gruppo dei Verdi potrebbe agire nel senso che auspicano. 
 
Sindaco Cita la massima “Non chiederti cosa il Paese può fare per te, 

chiediti cosa tu puoi fare per il Paese”, per dire che vi è anche 
il volontariato privato.  Riferisce che non è semplice reperire i 
volontari e questo lo si nota anche al Pettirosso. Osserva anche 
che l’anziano vuole uscire di casa. A suo tempo si era 
trasmesso un volantino circa la disponibilità dell’assistente di 
polizia in caso di necessità degli anziani; non ci sono state 
molte domande e il servizio non è ora più richiesto. Ritiene che 
quanto proposto in quest’occasione possa rispondere alle 
aspettative delle persone bisognose. 
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Presidente Il collega Koch ha richiesto un complemento alla proposta del 
Municipio e su questo occorre discutere. 

 
Beltrami Regula Ritiene che la possibilità di consegnare la spesa a casa sia 

un’utile iniziativa che il Comune propone, integrativa a quanto 
già offre il Pettirosso. Informa dell’attività al Pettirosso, vi sono 23 
volontari. Il Centro propone 18 animazioni settimanali/annuali. 
Invita tutti a presentarsi al Centro e in particolare i mozionanti. 
Ringrazia per le molte informazioni da parte dei mozionanti ma 
praticamente non è pervenuta proposta concreta; cita ad 
esempio quanto offre il Comune di Agno. Il Pettirosso è ben 
disposto a valutare questo servizio, ma occorre organizzarsi 
bene in quanto ci sono molti dettagli da definire. 

 
Balmelli Fabio Rileva che il Municipio ha attentamente valutato la questione 

che ad ogni modo, per una ragione di carico di lavoro dei 
dipendenti, dovrà essere demandata all’esterno, anche a 
livello di volontariato. La soluzione individuata con Saetta 
Verde è subito attuabile, anche perché vi è una questione di 
responsabilità e di approccio all’anziano con competenze e 
conoscenze e, inoltre, per una questione di sicurezza. Offrire la 
metà del costo per la consegna della spesa ritiene sia già un 
bel gesto, ed evita all’anziano sforzi per il peso degli acquisti. 

 
Bernasconi Alan Chiede quanti anziani ci sono a Savosa che necessitano di 

aiuto che non hanno parenti e amici. Appoggia 
maggiormente l’attività del Centro Pettirosso che sicuramente 
è una realtà molto importante. Se ci sono casi di anziani a casa 
che hanno necessità, venuti a conoscenza, il Municipio 
agirebbe ad ogni modo puntualmente. 

 
Ferrini Chiara Ricorda che nella Commissione ha portato l’esempio di Agno 

e si aspettava degli input da parte dei mozionanti. 
 
Presidente Giustamente, ma i mozionanti si attendevano una seconda 

convocazione da parte della Commissione. Propone di 
riprendere il tema in Commissione. 

 
Ferrini Chiara Si prospetta pure l’allestimento di una brochure con i numeri 

utili. 
 
Reichlin Stefano Ritiene che la mozione è troppo vaga e mirava ad un ideale, 

quindi partendo da così lontano non è evidente metterla in 
partica. Rileva inoltre che i servizi che sono presenti sul territorio 
non sono forse sufficientemente conosciuti dagli interessati, da 
qui l’idea dell’opuscolo. Molto è già presente, occorre se del 
caso completare l’offerta. 
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Presidente Da qui il lavoro della Commissione che ritiene incompiuto. 
Ribadisce che la tematica deve essere ulteriormente studiata. 

 
Zellweger Guido Chiede di procedere con le votazioni eventuali. 
 
Sindaco Come detto dal Consigliere Reichlin i casi vengono segnalati e 

quello che si può fare lo si fa. Il volantino sarà elaborato. 
 
Tamò Paolo Ritiene che non occorra procedere con le votazioni eventuali, 

ma bisogna procedere con la sola votazione della proposta 
del Municipio, visto che non c’è una proposta di modifica. 

 
Koch Urs Non è soddisfatto della proposta; la richiesta è di trasmettere 

un volantino ai fuochi e di sondare i bisogni e le disponibilità. 
 
Tamò Paolo Questo lo si potrà eventualmente proporre con un’altra 

mozione. 
 
Presidente Mette dunque in votazione la proposta del Municipio e meglio: 

le conclusioni del rapporto a complemento della Commissione 
della legislazione del 14 marzo 2019 che accoglie parzialmente 
la mozione del 20 settembre 2018, nel senso che gli anziani 
potranno usufruire del servizio per la consegna della spesa a 
casa dell’interessato, che sarà istituito in collaborazione con 
Saetta Verde. 
 
 

18. Mozioni 
 
Presidente Comunica che al tavolo presidenziale non sono state 

consegnate mozioni. Chiede se ci sono Consiglieri comunali 
che ne hanno scritte ed intendono sottoporle. 

 Nessuno prende la parola. 
 
 

19. Interpellanze 
 
Presidente Comunica che al tavolo presidenziale è stata consegnata 

un’interpellanza del 24.4.2019 del Consigliere comunale Marco 
Natalucci per il Gruppo PPD “Stop alle stoviglie di plastica”, in 
tempo utile per una risposta durante la presente sessione. 

 Chiede all’interpellante di darne lettura e al Municipio di 
presentare la risposta. 

 
Natalucci Marco  Dà lettura dell’interpellanza. 
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I consiglieri comunali del gruppo PPD e GG, avvalendosi della facoltà concessa dalla 
LOC e dal Regolamento Comunale, presentano la seguente 
 
“Interpellanza 
Stop alle stoviglie di plastica 
 
Il tema della protezione dell’ambiente e della lotta all’inquinamento ormai riguarda 
tutti noi; da tempo cittadini di ogni età, partiti e mass media chiedono e reclamano 
interventi diretti e concreti a salvaguardia dell’ambiente : riduzione di gas e sostanze 
inquinanti, drastica riduzione dei rifiuti non riutilizzabili, utilizzo di materiali 
ecocompatibili, eliminazione dell’utilizzo di materiali inquinanti che possono essere 
sostituiti con altri materiali efficienti e che salvaguardano l’ambiente.  
L’Unione Europea dal 2021 bandirà i prodotti di platica monouso per uso alimentare; in 
Germania il gruppo della grande distribuzione Rewe, che conta ca. 6'000 punti 
vendita, bandirà dal 2020 la vendita di stoviglie di plastica monouso, e venderà 
solamente stoviglie usa e getta ecocompatibili. 
Dal 1. gennaio 2020 la Città di Ginevra bandirà la plastica monouso dalle attività 
autorizzate sul suolo pubblico, anche in Ticino, consiglieri comunali di diversi comuni 
stanno interrogando i loro esecutivi al fine di contenere o ridurre a zero l’impatto che 
la plastica ha sull’ambiente. 
Oggi purtroppo vengono ancora fabbricati posate, piatti e bicchieri monouso capaci 
di resistere e di inquinare l’ambiente per diversi secoli, quando in realtà il loro reale 
utilizzo è di ca. 15/20 minuti. Le stoviglie monouso sono prevalentemente usate in 
occasioni di feste, manifestazioni all’aperto, alla fine delle quali non rimane altro che 
sacchi pieni di plastica o, peggio pezzi di plastica sparsi per parchi e prati. 
Sul mercato esistono da tempo piatti e posate monouso ecologicamente compatibili 
che possono sostituire in modo valido i prodotti di plastica inoltre in molte 
manifestazioni all’aperto si fa già grande uso di bicchieri riutilizzabili. 
 
Autorità svizzere ed estere, aziende e privati hanno intrapreso passi per migliorare la 
situazione e ridurre o addirittura eliminare questi prodotti; crediamo che anche il 
comune di Savosa possa dare il proprio contributo. Chiediamo quindi al lodevole 
Municipio: 

• di considerare l’introduzione automatica di piatti e posate ecologiche in 
sostituzione di quelle di plastica per gli eventi organizzati o «sponsorizzati» dal 
comune; 

• di sensibilizzare la popolazione e consigliare l’utilizzo delle stoviglie ecologiche 
per feste private, attraverso una campagna di volantinaggio e con un 
cartellone al parco Vira; 

• se attualmente esistono progetti o procedure atte alla riduzione della 
produzione di rifiuti da parte degli enti del comune (cancelleria, scuole, 
squadra esterna ecc.). 

Vi ringraziamo anticipatamente per la vostra risposta e per l’attenzione. 
Per il gruppo PPD + GG Marco Natalucci” 
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Balmelli Fabio Dà lettura della risposta del Municipio. 
 
“La tematica che è sottoposta al Municipio è in evoluzione; nell’ABC dei rifiuti del 
Cantone è al momento indicato unicamente lo smaltimento nel sacco RSU delle 
stoviglie monouso. 
Ciò non toglie che la problematica è da qualche tempo ampiamente discussa – di 
riflesso si pensi in particolare “alle montagne” di rifiuti di plastica che giacciono negli 
Oceani – perché l’inquinamento causato è noto a livello mondiale. Il Parlamento 
europeo a larghissima maggioranza ha approvato a fine marzo in via definitiva una 
nuova legge che vieta l’uso entro il 2021 di articoli in plastica monouso: posate di 
plastica monouso (forchette, coltelli, cucchiai e bacchette); piatti di plastica 
monouso; cannucce di plastica; cotton fioc fatti di plastica; bastoncini di plastica per 
palloncini; contenitori per alimenti e tazze in polistirolo espanso. Nelle manifestazioni 
organizzate nella Svizzera tedesca e romanda è già prassi consolidata da anni 
utilizzare un sistema di incasso e restituzione del deposito sul bicchiere. A livello 
cantonale è stata recentemente presentata una mozione che chiede l’elaborazione 
di norme legislative che vietino l’utilizzazione, nel corso di manifestazioni pubbliche di 
vario genere, di stoviglie non biodegradabili, introducendo di conseguenza 
l’obbligatorietà di usare solo materiale riutilizzabile o biodegradabile. Abbiamo pure 
notizia di iniziative a livello locale pendenti davanti ai municipi/legislativi (Lugano e 
Bellinzona). Inoltre, sono già attive in alcuni Comuni iniziative circa l’uso di stoviglie 
riutilizzabili durante alcune manifestazioni. 
Il Municipio condivide la necessità di utilizzare da subito stoviglie ecocompatibili. Per la 
colazione di Scollinando al Pettirosso (il prossimo 16 giugno) ci si è già organizzati in tal 
senso. Inoltre la Commissione cultura, agli eventi a S. Maurizio, impiega già bicchieri di 
vetro. Si auspica che questo agire possa anche sensibilizzare i promotori di iniziative e i 
cittadini. 
A titolo generale, dal punto di vista ecologico la migliore soluzione è quella di utilizzare 
il più possibile piatti, posate e bicchieri di tipo tradizionale che possono essere 
reimpiegati dopo il loro lavaggio; in alternativa l’uso di stoviglie biodegradabili che 
dovranno comunque in ogni caso essere smaltite con gli RSU e non compostate nel 
nostro Ecocentro. 
Già in essere nel Comune, l’utilizzo di stoviglie di tipo tradizionale nelle mense SI e SE. 
Il Municipio sarà attento al tema e all’evoluzione dell’offerta da parte delle aziende 
private.” 
 
Presidente Chiede se l’interpellante è soddisfatto. 
 
Natalucci Marco Si dichiara soddisfatto. 
 
Presidente Fa notare che 2-3 anni fa nel Consiglio comunale la questione 

era già stata discussa con l’intento di introdurre questo tipo di 
materiale, nell’ambito delle manifestazioni pubbliche. 

 
Reichlin Stefano Chiede se il rappezzo realizzato alla pista da skater è stato 

eseguito a regola d’arte oppure a titolo provvisorio. 
 
 



CONSIGLIO COMUNALE DI SAVOSA 
 

SEDUTA ORDINARIA DEL 3 GIUGNO 2019 
 
 
 

24 
 

 

Quadri Marco Occorrerà attendere l’omologazione da parte della 
Federazione. Quello previsto nel fine settimana è un torneo 
amatoriale e quindi la situazione è conforme. Riferisce che la 
Società Eagles Skater di Taverne si è trovata nella condizione di 
individuare una soluzione provvisoria in quanto l’impianto a 
Taverne viene smantellato per far posto alla scuola, e la pista 
del Parco Vira si prestava allo scopo. Ad ogni modo i lavori 
erano di competenza della Società e i Comuni di Torricella-
Taverne e Savosa si sono dichiarati disposti a versare un 
contributo a seguito dell’omologazione. 

 
 

20. Chiusura della sessione 
 
Presidente Cede la parola al Sindaco. 
 
Sindaco Ringrazia il consesso per i lavori svolti. 
 Comunica che nei prossimi giorni in tutte le case perverrà una 

busta con puntuali informazioni da parte del Municipio: lotta 
alla zanzare tigre, raccolta dell’umido con apposito secchiello 
e sacchetti, regole per proteggersi dalle giornate di canicola. 
Inoltre sono stati rammentati gli orari di apertura dello sportello 
della Cancelleria. 

 Informa pure che è stata presentata un’interrogazione del 
Consigliere comunale Marco Natalucci per il Gruppo PPD sulla 
tecnologia 5G, la cui risposta, che sarà allestita nelle prossime 
settimane, sarà divulgata a tutti i Consiglieri comunali. 

 Informa che è stata sistemata la pista dello skater al Parco Vira 
dove gioca la Società Eagles Vedeggio. Organizzano per 
Pentecoste il 7, 8 e 9 giugno un torneo con cucina e buvette; il 
pranzo di domenica è offerto a tutta la popolazione di Savosa. 

 Chiede infine di partecipare alla manifestazione Scollinando, 
10.ma edizione, il 16 giugno con colazione al Pettirosso. 

 Ringrazia i dipendenti della Cancelleria per la mole di lavoro 
nell’allestire questa sessione. 

 Informa inoltre che è libero un appartamento al Pettirosso di 2 
½ locali disponibile con il 1. agosto per persona in età AVS. 

 
Presidente Ringrazia  per la partecipazione e chiude la seduta alle ore 

23.05. Ricorda l’invito del Presidente uscente Mascherin nella 
sala accanto. 

 
 
 
Redazione a cura del Segretario comunale Barelli Christian. 
 
 
Savosa, luglio 2019 
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Messaggio Municipale 
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5 novembre 2019 Risoluzione Municipale 444 

Preventivo 2020 del Comune e fissazione moltiplicatore imposta comunale 2020 
 
 
Signor Presidente, Signori Consiglieri Comunali, 
 
vi sottoponiamo il Messaggio del preventivo per l’anno 2020 per esame e approvazione. Le 
considerazioni di carattere generale sono riportate qui di seguito mentre gli aspetti tecnici 
sono consultabili nel fascicolo annesso “conti, tabelle e confronti”. 
 
Introduzione 
Con un moltiplicatore politico riproposto al 75% il preventivo 2020 chiude con un disavanzo 
d’esercizio di CHF 590'785.00, nonostante la leggera crescita del gettito confermata pure 
dal Piano Finanziario. 
Il Municipio informa, in entrata, che a preventivo è stata volutamente stralciata la posizione 
990.361.005 inerente i contributi comunali al finanziamento dei compiti del Cantone (ca. 
CHF 250'000.00). Questo segnale si unisce a quello di altri comuni che ritengono non più 
accettabile tale pesante balzello, responsabile della riduzione del margine di manovra dei 
comuni. A tale proposito ricordiamo che lo scorso anno era stata depositata un’iniziativa 
legislativa “per comuni forti e vicini al cittadino” sottoscritta da 64 Comuni (tra i quali il nostro) 
della quale purtroppo il Cantone non ha fatto il minimo accenno in occasione della 
presentazione del Messaggio sul preventivo 2020. 
Per quanto riguarda le altre poste, si segnalano in particolare le seguenti variazioni: 
 
spese per il personale +CHF 230'000.00 ca. 
oneri per ammortamenti –CHF 110'000.00 ca.  
oneri per contributi propri –CHF 85'000.00 ca. 
 
In merito ai ricavi che rimangono pressoché invariati si prevede un leggero aumento delle 
sopravvenienze che riguardano le persone fisiche ma anche il dimezzamento delle imposte 
alla fonte e delle imposte speciali. 
Il risultato totale d'esercizio presenta per il 2020 un disavanzo di CHF 2'611'200.00 che 
rappresenta la differenza tra onere netto per investimenti e autofinanziamento. 
 
 
 

Comune di Savosa 
Municipio 
 



 
MM 12/2019 pagina 2 di 4 

 

Si ricorda infine quanto espresso in occasione dell’ultimo preventivo inerente la copertura 
del servizio “eliminazione rifiuti”. Per ridurre lo scostamento rispetto a quanto previsto 
dall’art. 18 LALPAmb, che impone una copertura dei costi al 100% (finora ca. 65%) è stato 
deciso di portare la tassa base al massimo consentito dalla forchetta presente a 
Regolamento comunale per la gestione dei rifiuti – lo stesso sarà aggiornato prossimamente 
ai nuovi disposti e portato all’attenzione del Legislativo – anche a parziale copertura della 
riduzione della tassa sul sacco secondo le indicazioni del Cantone. 
 
Premessa 
Il costante impegno e attenzione da parte del Municipio consente di contenere quanto 
possibile i disavanzi prospettati. Le sopravvenienze che in passato hanno permesso di 
chiudere i consuntivi con avanzi d’esercizio si stanno esaurendo in quanto le valutazioni del 
gettito a fine anno sono meno prudenziali. Inoltre i continui aumenti dei contributi versati al 
Cantone per la previdenza sociale, la perequazione finanziaria e il livellamento, non aiutano 
i comuni che già si trovano a far fronte a sempre maggiori uscite. 
 
La spesa per ammortamenti diminuisce in modo importante rispetto al 2019. La stessa è 
legata ai beni allibrati a bilancio al 1 gennaio dell’anno in esame. Per il 2020 vi è tuttavia 
una marcata differenza, in particolare dovuta all’abbattimento del bene “canalizzazioni 
comunali” e dunque non più ammortizzato. Questo grazie all’avvenuta emissione dei 
contributi di costruzione per un importo maggiore a quello scritturato a bilancio. L’eccedenza 
sarà contabilizzata in un fondo dedicato e utilizzata fino al suo consumo totale per i prossimi 
investimenti su canalizzazioni. 
 
A riguardo degli investimenti segnaliamo l’inizio in queste settimane dei prospettati lavori di 
ampliamento della Scuola dell’infanzia che si protrarranno anche nei primi mesi del 2021, le 
opere su via San Gottardo e il nuovo collegamento pedonale e sdoppiamento della 
canalizzazione in via Privata Maraini. 
 
I costi del personale, regolati dalla propria base legale, presentano un forte incremento 
dovuto allo sdoppiamento della quinta elementare (fino ad agosto 2020), alla prospettata 
sezione in più alla Scuola dell’infanzia (da settembre) e all’adeguamento dell’organico della 
squadra esterna, con l’assunzione di un nuovo operaio. Le altre piccole differenze sono 
riconducibili ad aumenti annuali di stipendio e a puntuali variazioni nell’organizzazione dei 
dipendenti. 
Gli addebiti e accrediti interni si riferiscono ai dipendenti che prestano l’attività per diversi 
dicasteri comunali. Il costo complessivo è registrato nel dicastero principale di appartenenza 
nel conto stipendi, mentre la percentuale per prestazione di servizi in altri dicasteri viene 
addebitata grazie a queste voci. 
Da segnalare pure che in alcuni casi il costo salariale a preventivo è comprensivo pure di 
oneri sociali, mentre a consuntivo tutte le poste saranno visibili in modo dettagliato. 
 
Fabbisogno d’imposta comunale 
Il fabbisogno a preventivo 2020 si attesta a CHF 7'188'035.00; rispetto al 2019 vi è un 
aumento di CHF 65'285.00 (ca. + 0.90%). 
Per le principali differenze di preventivo rimandiamo, come di consueto, al confronto per 
dicastero e conto. 
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Gettito fiscale 
L’ultimo accertamento cantonale riguarda il 2016 e ammonta a CHF 9'309'163.00, che 
conferma l’incremento del gettito riportato anche a preventivo. Per il 2020 è stato previsto 
un aumento del gettito comunale di CHF 52'500.00 (ca. + 0.80%) rispetto al 2019. 
 
Investimenti e debito pubblico 
L’onere netto per investimenti del 2020 si fissa a CHF 3'050'000.00. Il conto amministrativo, 
che chiude con un disavanzo d’esercizio di CHF 590'785.00 applicando il moltiplicatore 
politico al 75%, sarà assorbito dal capitale proprio. 
Il preventivo 2020 presenta quindi un disavanzo totale d’esercizio di CHF 2'611'200.00 che, 
se confermato a consuntivo, andrà ad aumentare il debito pubblico. 
 
Proposta fissazione moltiplicatore imposta comunale anno 2020 
Tenuto conto dell’attività prevista degli investimenti, dell’evoluzione delle spese, dei ricavi, 
dell’aumento seppur lieve del gettito e della dotazione di capitale proprio, il Municipio 
propone anche per il 2020 di confermare il moltiplicatore politico al 75%. 
Il calcolo del moltiplicatore aritmetico, sulla base del fabbisogno di preventivo 2020 e della 
valutazione del gettito fiscale, risulta invece esposto di seguito: 

 

Gettito PF+PG previsto per il 2020 (100%) 8’303’000.00

Fabbisogno 2020 senza entrate per sopravvenienze 7’738’035.00
./. imposta immobiliare comunale 300’000.00
./. imposta personale 70’000.00

Da coprire a mezzo imposte 7’368’035.00

Aliquota intermedia 88.74%

./. sopravvenienze 550’000.00

Fabbisogno 2020 con entrate per sopravvenienze 6’818’035.00

Moltiplicatore aritmetico 2020 82.12%

Determinazione moltiplicatore aritmetico

 (82.02% nel 2019) 
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Conclusioni 
Il nostro Comune è in una situazione di gettito stabile, i differenti risultati d’esercizio sono 
influenzati in particolare da aumenti di spesa imposti dal Cantone e, in riferimento al 2020, 
ad un’accresciuta necessità di personale. L’Esecutivo farà come sempre di tutto per 
mantenere stabile la situazione finanziaria del Comune, mantenendo quanto più possibile 
stabile la pressione fiscale garantendo, nel contempo, una buona qualità dei servizi offerti. 
Anticipiamo infine che il nostro Comune si adeguerà al nuovo piano contabile armonizzato, 
denominato MCA2, a partire dal preventivo 2021. Questo porterà notevoli cambiamenti di 
lettura e presentazione dei conti, ma anche, a titolo di esempio, alla diminuzione delle 
percentuali di ammortamento e di massa ammortizzabile. 
 
A disposizione per ulteriori informazioni, vi invitiamo a deliberare: 
1. E' approvato il preventivo 2020 del Comune di Savosa. 
2. Il Municipio è autorizzato a prelevare, a mezzo imposta comunale, l’importo di 

fabbisogno di CHF 7'188'035.00. 
3. Il moltiplicatore d’imposta comunale per l’anno 2020 è fissato al 75%. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

Annesso: preventivo 2020 “conti, tabelle e confronti” 
 

Esame e rapporto: Commissione della gestione 
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Uscite correnti 

RIASSUNTO PREVENTIVO  2020 PREVENTIVO  2019

Ammortamenti amministrativi 

Addebiti interni 

CONTO  DI  GESTIONE  CORRENTE

Totale spese correnti 

Entrate correnti 
Accrediti interni 

Totale ricavi correnti 

 8'520'950.00

 1'029'585.00

 71'300.00

 9'621'835.00

 8'352'390.00

 1'143'460.00

 64'400.00

 9'560'250.00

 2'362'500.00
 71'300.00

 2'433'800.00

 2'373'100.00
 64'400.00

 2'437'500.00

-590'785.00 -578'000.00

Uscite per investimenti 

Entrate per investimenti  (escluso il riporto degli ammortamenti 68*) 

CONTO  DEGLI INVESTIMENTI IN BENI AMMINISTRATIVI

Onere netto di investimento 

 3'570'000.00

 520'000.00

 3'050'000.00

 1'880'000.00

 2'055'000.00

-175'000.00

Fabbisogno
Gettito imposta comunale 

 7'188'035.00
 6'597'250.00

 7'122'750.00
 6'544'750.00

(senza imposte comunali)

(senza imposte comunali)

 75.00 %)(Molt. Politico:  75.00%)(MP.

Disavanzo d'esercizio 
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIASSUNTO PREVENTIVO  2020 PREVENTIVO  2019

Ammortamenti amministrativi  1'029'585.00
-590'785.00

 438'800.00

1'143'460.00
-578'000.00

565'460.00

 740'460.00-2'611'200.00

Onere netto d'investimento 
 3'050'000.00

CONTO  DI CHIUSURA

-175'000.00

Avanzo / disavanzo d'esercizio 

Autofinanziamento 

Disavanzo totale 

2 di 119



PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RICAPITOLAZIONE CONTO DI GESTIONE CORRENTE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

SICUREZZA PUBBLICA

EDUCAZIONE

CULTURA E TEMPO LIBERO

SALUTE PUBBLICA

PREVIDENZA SOCIALE

TRAFFICO

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO

ECONOMIA PUBBLICA

FINANZE E IMPOSTE

2020 2019

 1'117'100.00

 631'000.00

 1'878'900.00

 297'600.00

 48'500.00

 2'442'700.00

 1'128'300.00

 595'600.00

 85'300.00

 1'396'835.00

 11.61

 6.56

 19.53

 3.09

 0.50

 25.39

 11.73

 6.19

 0.89

 14.52

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

 67'500.00

 72'500.00

 415'600.00

 20'000.00

 0.00

 4'500.00

 205'500.00

 407'000.00

 183'000.00

 1'058'200.00

 0.70

 0.75

 4.32

 0.21

 0.00

 0.05

 2.14

 4.23

 1.90

 11.00

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

 61'400.00

 70'200.00

 336'200.00

 20'500.00

 0.00

 6'500.00

 211'500.00

 401'500.00

 165'500.00

 1'164'200.00

 1'060'200.00

 625'950.00

 1'772'500.00

 288'100.00

 47'500.00

 2'321'750.00

 1'063'200.00

 594'500.00

 85'600.00

 1'700'950.00

T O T A L I  9'621'835.00  100.00 %  2'433'800.00  25.29%  9'560'250.00  2'437'500.00

T O T A L I     A    P A R E G G I O  9'621'835.00  9'621'835.00

FABBISOGNO D'IMPOSTA

 7'122'750.00

 9'560'250.00 9'560'250.00

 7'188'035.00  74.71%

PREVENTIVO PREVENTIVODICASTERO
SPESE CORRENTI SPESE CORRENTI RICAVI CORRENTIRICAVI CORRENTI

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

FABBISOGNO D'IMPOSTA
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

300.001
303.001
365.001

Indennità a CC, Commisioni e Delegazioni
Contributi AVS, AI, IPG e AD
Finanziamento ai partiti

PREVENTIVO       2020

 12'700.00
 1'150.00
 6'500.00

 12'700.00
 1'150.00
 6'500.00

SPESE  

011 Potere legislativo

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  20'350.00  17'220.00 20'350.00

SALDO  17'220.00 20'350.00 20'350.00

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 10'720.00
 0.00

 6'500.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

300.002
300.003
303.001
317.001

Onorario ai Municipali
Indennità sedute e riunioni ai Municipali
Contributi AVS, AI, IPG e AD

Spese rappresentanza ai Municipali

PREVENTIVO       2020

 32'000.00
 60'000.00

 8'400.00

 6'000.00

 32'000.00
 56'000.00

 8'400.00

 6'000.00

SPESE  

012 Potere esecutivo

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  106'400.00  96'834.05 102'400.00

SALDO  96'834.05 102'400.00 106'400.00

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 32'000.00
 50'980.00

 7'854.05

 6'000.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

318.002
318.006

436.002

Tasse ccp
Spese esecutive

Recuperi spese esecutive

PREVENTIVO       2020

 6'500.00
 10'000.00

 6'500.00
 5'000.00

 5'000.00

SPESE  

020

 2'500.00

Amministrazione delle finanze e contribuzioni

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  10'460.10 5'000.00 2'500.00

TOTALE  SPESE  16'500.00  30'931.17 11'500.00

SALDO  20'471.07 6'500.00 14'000.00

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 6'342.07
 24'589.10

 10'460.10
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
301.006
303.001
304.001
305.001
310.001
310.002
310.003
311.001
317.010
318.003
318.007
318.008
318.010
318.012
318.020
319.001
361.008
390.001

427.001
431.004
436.001
436.003
439.001

Stipendi al personale
Stipendi al personale ausiliario
Contributi AVS, AI, IPG e AD

Contributi cassa pensione
Premi assicurazioni, infortuni e malattia

Abbonamenti a giornali e riviste
Inserzioni
Materiale di cancelleria/consumo

Acquisto mobili, macchine ed attrezzature
Rimborso spese

Assicurazione RC amministrativa e protezione giuridica
Consulenze, perizie e abbonamenti

Spese legali e notarili
Spese telefoniche
Spese postali

CCE SA - CED Massagno
Altri costi diversi

Partecipazione progetto "Ticino 2020"
Addebiti interni

Tasse utilizzo suolo pubblico
Tasse licenze edilizie
Recuperi IPG

Recuperi infortuni e malattie
Ricavi diversi

PREVENTIVO       2020

 510'000.00
 0.00

 44'500.00

 47'400.00
 18'000.00

 1'400.00
 2'000.00

 18'000.00

 10'000.00
 7'500.00

 2'200.00
 30'000.00

 7'500.00
 6'500.00

 23'000.00

 23'000.00
 5'000.00

 2'700.00
 24'500.00

 483'000.00
 0.00

 41'900.00

 46'300.00
 17'000.00

 1'400.00
 2'000.00

 18'000.00

 10'000.00
 7'500.00

 2'200.00
 30'000.00

 5'000.00
 6'500.00

 20'000.00

 15'000.00
 5'000.00

 2'700.00
 24'000.00

 500.00
 8'000.00

 500.00

 12'000.00
 1'000.00

SPESE  

029

 500.00
 10'000.00

 500.00

 12'000.00
 7'500.00

Altre amminsitrazioni generali

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 477'458.85
 200.00

 40'119.15

 44'987.00
 15'047.25

 1'393.00
 5'517.70

 24'041.45

 8'516.75
 4'786.40

 4'489.40
 53'362.61

 4'940.35
 6'350.70

 20'723.50

 15'960.00
 1'587.55

 742.00
 24'000.00

 150.00
 24'679.00
 18'484.35

 31'214.50
 17'122.95
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

PREVENTIVO       2020
SPESE  

029 Altre amminsitrazioni generali

TOTALE  RICAVI  91'650.80 22'000.00 30'500.00

TOTALE  SPESE  783'200.00  754'223.66 737'500.00

SALDO  662'572.86 715'500.00 752'700.00

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
303.001
304.001
305.001
309.002
312.001
313.001
314.001
314.003
314.005
315.001
318.001
318.003
390.001

436.004
490.001

Stipendi al personale
Contributi AVS, AI, IPG e AD
Contributi cassa pensione

Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Corsi di formazione

Acqua, energia e riscaldamento
Materiale e prodotti di consumo generale
Spese di manutenzione

Contratti manutenzione impianti
Spese di pulizia

Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature
Revisione esterna

Assicurazione RC amministrativa e protezione giuridica
Addebiti interni

Recupero spese affittuari casa comunale
Accrediti interni

PREVENTIVO       2020

 28'800.00
 2'600.00
 1'750.00

 1'500.00
 7'000.00

 40'000.00
 2'000.00

 20'000.00

 15'000.00
 2'000.00

 15'000.00
 12'000.00

 32'000.00
 11'000.00

 28'300.00
 2'500.00
 1'700.00

 1'450.00
 7'000.00

 40'000.00
 2'000.00

 25'000.00

 15'000.00
 1'000.00

 15'000.00
 6'500.00

 32'000.00
 11'000.00

 26'000.00
 8'400.00

SPESE  

090

 26'000.00
 8'500.00

Compiti non ripartibili

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  36'009.25 34'400.00 34'500.00

TOTALE  SPESE  190'650.00  177'027.40 188'450.00

SALDO  141'018.15 154'050.00 156'150.00

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 27'706.90
 2'461.35
 1'387.75

 837.10
 2'043.00

 42'517.10
 2'034.55

 22'855.05

 15'142.15
 1'078.85

 12'342.60
 6'462.00

 30'159.00
 10'000.00

 27'809.25
 8'200.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

318.011

434.002
461.002

Prestazione geometra revisore

Tasse aggiornamento mappa

Sussidio aggiornamento mappa

PREVENTIVO       2020

 17'000.00  30'000.00

 7'000.00

 2'000.00

SPESE  

100

 10'000.00

 3'000.00

Protezione giuridica

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  8'906.60 9'000.00 13'000.00

TOTALE  SPESE  17'000.00  17'027.80 30'000.00

SALDO  8'121.20 21'000.00 4'000.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 17'027.80

 6'980.30

 1'926.30
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

431.001
431.005
451.001

Tasse UCAI
Tasse di naturalizzazione
Riversamento cantonale per naturalizzazioni

PREVENTIVO       2020

 8'500.00
 4'000.00
 1'200.00

SPESE  

101

 10'000.00
 4'000.00

 500.00

Controllo abitanti

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  15'665.60 13'700.00 14'500.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO  14'500.00 -15'665.60-13'700.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 10'315.60
 4'300.00
 1'050.00

11 di 119



PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
303.001
305.001
306.001
352.001

Stipendi al personale
Contributi AVS, AI, IPG e AD
Premi assicurazioni, infortuni e malattia

Spese tutori e curatori
Spese Autorità Regionale di Protezione 5

PREVENTIVO       2020

 12'000.00
 0.00
 0.00

 0.00
 25'000.00

 14'000.00
 0.00
 0.00

 0.00
 20'000.00

SPESE  

103 Autorità Regionale di Protezione (ARP)

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  37'000.00  36'964.60 34'000.00

SALDO  36'964.60 34'000.00 37'000.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 7'402.40
 596.30

 9.95

 386.65
 28'569.30
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

434.001 Tassa comunale dei cani

PREVENTIVO       2020

 8'000.00

SPESE  

109

 10'000.00

Altri servizi giuridici

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  14'475.00 8'000.00 10'000.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO  10'000.00 -14'475.00-8'000.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 14'475.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
303.001
304.001
305.001
306.002
312.002
315.001
318.004
318.005
319.001
352.002

436.006
437.002
490.001

Stipendi al personale
Contributi AVS, AI, IPG e AD
Contributi cassa pensione

Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Spese di abbigliamento

Noleggio batterie auto elettrica
Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature
Assicurazioni e tasse veicoli

Costi per servizio di sorveglianza privato
Altri costi diversi

Corpo di Polizia intercomunale PCN

Rimborso servizio ordine pubblico via S. Gottardo

Multe diverse
Accrediti interni

PREVENTIVO       2020

 68'500.00
 6'150.00
 5'250.00

 2'500.00
 1'000.00

 1'000.00
 1'500.00
 1'100.00

 6'000.00
 500.00

 370'000.00

 67'500.00
 6'000.00
 5'100.00

 2'450.00
 1'000.00

 1'000.00
 1'000.00
 1'100.00

 6'000.00
 500.00

 360'000.00

 15'000.00

 500.00
 24'000.00

SPESE  

113

 10'000.00

 500.00
 24'500.00

Corpo di polizia

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  39'706.40 39'500.00 35'000.00

TOTALE  SPESE  463'500.00  404'168.10 451'650.00

SALDO  364'461.70 412'150.00 428'500.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 66'876.15
 5'902.85
 4'801.80

 2'009.70
 1'363.45

 897.60
 688.70

 1'147.60

 5'196.70
 118.45

 315'165.10

 15'016.40

 690.00
 24'000.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

352.003 Contributo Consorzio pompieri

PREVENTIVO       2020

 40'000.00  40'000.00

SPESE  

140 Polizia del fuoco

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  40'000.00  35'177.35 40'000.00

SALDO  35'177.35 40'000.00 40'000.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 35'177.35
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

365.005 Partecipazione spese tiro obbligatorio

PREVENTIVO       2020

 7'500.00  5'800.00

SPESE  

151 Istruzione militare

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  7'500.00  7'416.05 5'800.00

SALDO  7'416.05 5'800.00 7'500.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 7'416.05
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

352.004 Contributo Consorzio PCi

PREVENTIVO       2020

 66'000.00  64'500.00

SPESE  

160 Protezione civile

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  66'000.00  63'272.95 64'500.00

SALDO  63'272.95 64'500.00 66'000.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 63'272.95
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
302.001
302.002
303.001
304.001
305.001
306.002
310.004
312.001
313.002
314.001
314.005
317.002
318.004
318.010
319.001
319.002
352.005
390.001

452.005
461.003
469.002

Stipendi al personale
Stipendi docenti
Supplenze

Contributi AVS, AI, IPG e AD
Contributi cassa pensione

Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Spese di abbigliamento
Materiale didattico e scolastico

Acqua, energia e riscaldamento
Spese refezione

Spese di manutenzione
Spese di pulizia

Attività speciali e manifestazioni scolastiche
Assicurazioni e tasse veicoli
Spese telefoniche

Altri costi diversi
Progetti d'istituto

Costi allievi fuori comune
Addebiti interni

Rimborso dai comuni per allievi non domiciliati
Sussidi cantonali stipendi docenti
Rimborsi per servizio mensa

PREVENTIVO       2020

 78'200.00
 268'000.00

 10'000.00

 31'000.00
 36'400.00

 3'400.00
 1'000.00
 7'500.00

 23'000.00
 30'000.00

 21'500.00
 2'000.00

 1'000.00
 3'300.00

 800.00

 1'000.00
 1'000.00

 1'200.00
 17'300.00

 82'300.00
 239'000.00

 10'000.00

 28'700.00
 33'000.00

 3'400.00
 1'000.00
 5'000.00

 20'000.00
 27'000.00

 18'000.00
 2'000.00

 1'000.00
 3'300.00

 800.00

 1'000.00
 1'000.00

 1'200.00
 11'000.00

 600.00
 52'500.00
 25'000.00

SPESE  

200

 0.00
 60'000.00
 25'000.00

Scuola dell'infanzia

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  78'716.00 78'100.00 85'000.00

TOTALE  SPESE  537'600.00  474'056.45 488'700.00

SALDO  395'340.45 410'600.00 452'600.00

EDUCAZIONE2
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 81'812.30
 234'844.85

 2'015.95

 28'367.55
 31'941.00

 2'934.55
 142.70

 5'118.45

 23'725.20
 29'596.85

 16'153.15
 1'584.85

 740.00
 3'259.05

 750.00

 0.00
 0.00

 1'070.00
 10'000.00

 0.00
 55'106.00
 23'610.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
301.003
301.005
302.001
302.002
302.003
302.004
302.005
302.006
303.001
304.001
305.001
306.002
310.001
310.004
310.005
310.006
311.002
312.001
314.001
314.005
315.001
315.002
317.002
317.003
317.004
317.005

Stipendi al personale
Stipendi personale mensa
Stipendi amministrativi

Stipendi docenti
Supplenze

Stipendi docenti d'appoggio e alloglotti
Stipendio docente di educazione musicale
Stipendio docente di educazione fisica

Stipendio docente di attività creative
Contributi AVS, AI, IPG e AD

Contributi cassa pensione
Premi assicurazioni, infortuni e malattia

Spese di abbigliamento
Abbonamenti a giornali e riviste
Materiale didattico e scolastico

Spese biblioteca
Materiale palestra

Acquisto attrezzature didattiche
Acqua, energia e riscaldamento
Spese di manutenzione

Spese di pulizia
Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature

Manutenzione attrezzature didattiche
Attività speciali e manifestazioni scolastiche

Doposcuola
Scuola fuori sede
Attività sportive

PREVENTIVO       2020

 150'000.00
 29'900.00

 0.00

 502'500.00
 5'000.00

 59'200.00
 38'800.00
 41'400.00

 94'900.00
 82'000.00

 103'600.00
 9'200.00

 1'000.00
 500.00

 25'000.00

 500.00
 2'000.00

 6'000.00
 25'000.00
 20'000.00

 3'500.00
 6'000.00

 8'000.00
 2'500.00

 3'000.00
 35'000.00
 11'000.00

 147'000.00
 30'600.00
 16'000.00

 431'000.00
 5'000.00

 58'500.00
 35'000.00
 35'000.00

 87'600.00
 75'200.00

 97'800.00
 9'400.00

 1'000.00
 500.00

 23'000.00

 500.00
 2'500.00

 13'000.00
 25'000.00
 20'000.00

 3'500.00
 4'500.00

 8'000.00
 2'500.00

 3'000.00
 33'000.00
 11'000.00

SPESE  

210 Scuole elementari

3 SPESE CORRENTI

EDUCAZIONE2
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 160'567.90
 29'340.50
 15'835.30

 431'401.30
 1'355.75

 69'381.95
 35'010.95
 40'689.80

 83'152.75
 69'289.00

 89'571.70
 8'667.70

 225.05
 310.00

 22'306.60

 0.00
 1'384.10

 0.00
 24'568.45
 23'443.05

 5'297.15
 5'294.95

 8'033.80
 1'979.65

 3'825.00
 34'235.15
 10'959.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

318.004
318.009
318.010
319.001
319.002
352.005
390.001

432.001
433.001
434.003
436.007
452.001
452.002
452.004
452.005
461.003
469.003
490.001

Assicurazioni e tasse veicoli
Mensa scolastica
Spese telefoniche

Altri costi diversi
Progetti d'istituto

Costi allievi fuori comune
Addebiti interni

Tasse mensa scolastica SE
Partecipazione doposcuola
Tasse d'uso spazi, infrastrutture, palestra e pulmino

Rimborso per scuola fuori sede
Recupero quota docenti d'appoggio-alloglotti-speciali

Recupero quota docente di educazione musicale
Recupero quota docente di attività creative

Rimborso dai comuni per allievi non domiciliati
Sussidi cantonali stipendi docenti
Contributo per pasti docenti

Accrediti interni

PREVENTIVO       2020

 13'000.00
 36'000.00

 1'500.00

 5'000.00
 2'000.00

 1'800.00
 8'500.00

 13'000.00
 36'000.00

 1'000.00

 35'000.00
 2'000.00

 1'800.00
 8'400.00

 30'000.00
 600.00

 1'000.00

 5'000.00
 0.00

 23'400.00
 68'900.00

 1'200.00
 105'000.00

 1'000.00

 22'000.00

SPESE  

210

 32'000.00
 600.00

 1'000.00

 6'000.00
 42'000.00

 23'800.00
 69'700.00

 1'200.00
 125'000.00

 1'000.00

 28'300.00

Scuole elementari

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  252'482.20 258'100.00 330'600.00

TOTALE  SPESE  1'333'300.00  1'242'826.70 1'276'300.00

SALDO  990'344.50 1'018'200.00 1'002'700.00

EDUCAZIONE2
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 13'073.55
 37'842.45

 597.50

 4'506.50
 210.15

 2'270.00
 8'200.00

 31'215.00
 630.00
 850.00

 5'400.00
 5'661.55

 20'265.00
 55'149.90

 1'200.00
 111'110.75

 1'000.00

 20'000.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

366.001 Contributo per uscite allievi scuole medie

PREVENTIVO       2020

 8'000.00  7'500.00

SPESE  

212 Scuole medie

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  8'000.00  7'540.00 7'500.00

SALDO  7'540.00 7'500.00 8'000.00

EDUCAZIONE2
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 7'540.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

319.003
319.004

469.004

Patrocinio manifestazioni diverse
Commissione cultura

Contributi da privati per manifestazioni

PREVENTIVO       2020

 35'000.00
 10'000.00

 35'000.00
 11'000.00

 500.00

SPESE  

309

 0.00

Altre promozioni culturali

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  50.00 500.00 0.00

TOTALE  SPESE  45'000.00  47'661.15 46'000.00

SALDO  47'611.15 45'500.00 45'000.00

CULTURA E TEMPO LIBERO3
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 39'480.30
 8'180.85

 50.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

365.004 Fondazione San Maurizio

PREVENTIVO       2020

 4'000.00  4'000.00

SPESE  

310 Monumenti storici e protezione patrimonio architettonico

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  4'000.00  4'000.00 4'000.00

SALDO  4'000.00 4'000.00 4'000.00

CULTURA E TEMPO LIBERO3
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 4'000.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

435.001 Vendita libro Savosa 2010

PREVENTIVO       2020

 0.00

SPESE  

320

 0.00

Mezzi di informazione

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  40.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO -40.00 0.00 0.00

CULTURA E TEMPO LIBERO3
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 40.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

314.004 Manutenzione parchi, giardini e sentieri

PREVENTIVO       2020

 6'000.00  6'000.00

SPESE  

330 Parchi pubblici e sentieri

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  6'000.00  26'246.20 6'000.00

SALDO  26'246.20 6'000.00 6'000.00

CULTURA E TEMPO LIBERO3
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 26'246.20
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

352.006
365.002
366.002

Gestione Centro sportivo Valgersa
Contributi ad associazioni sportive
Contributi entrate e abbonamenti A-Club

PREVENTIVO       2020

 131'000.00
 6'000.00

 22'500.00

 123'000.00
 6'000.00

 22'500.00

SPESE  

340 Sport

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  159'500.00  141'680.45 151'500.00

SALDO  141'680.45 151'500.00 159'500.00

CULTURA E TEMPO LIBERO3
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 113'369.95
 5'810.50

 22'500.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

312.001
314.001
318.004
318.013
365.003
365.006
366.003

434.009

Acqua, energia e riscaldamento
Spese di manutenzione
Assicurazioni e tasse veicoli

Altre spese per il tempo libero
Contributi ad altre associazioni

Manifestazioni per anziani
Contributi per colonie

Tasse uso Parco Vira, attrezzature e macchinari

PREVENTIVO       2020

 7'500.00
 7'000.00
 1'100.00

 12'000.00
 12'000.00

 9'000.00
 10'000.00

 8'000.00
 7'000.00
 1'100.00

 12'000.00
 9'000.00

 9'000.00
 10'000.00

 20'000.00

SPESE  

350

 20'000.00

Altre attività del tempo libero

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  19'452.00 20'000.00 20'000.00

TOTALE  SPESE  58'600.00  67'323.05 56'100.00

SALDO  47'871.05 36'100.00 38'600.00

CULTURA E TEMPO LIBERO3
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 7'032.90
 15'755.40

 1'119.90

 11'640.00
 11'398.60

 10'122.75
 10'253.50

 19'452.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

303.001
305.001
362.009
362.010

Contributi AVS, AI, IPG e AD
Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Onorario al parroco

Contributo comunità evangelica

PREVENTIVO       2020

 0.00
 0.00

 24'000.00

 500.00

 0.00
 0.00

 24'000.00

 500.00

SPESE  

390 Culto

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  24'500.00  24'056.00 24'500.00

SALDO  24'056.00 24'500.00 24'500.00

CULTURA E TEMPO LIBERO3
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 1'758.20
 28.90

 21'768.90

 500.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

303.001
305.001
318.014
351.001

Contributi AVS, AI, IPG e AD
Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Servizio profilassi dentaria

Contributo servizio dentario e medico scolastico

PREVENTIVO       2020

 0.00
 0.00

 3'500.00

 15'000.00

 0.00
 0.00

 3'500.00

 14'000.00

SPESE  

460 Servizio medico scolastico

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  18'500.00  18'920.80 17'500.00

SALDO  18'920.80 17'500.00 18'500.00

SALUTE PUBBLICA4
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 169.45
 4.40

 3'245.45

 15'501.50
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

318.015 Contributo Croce Verde

PREVENTIVO       2020

 30'000.00  30'000.00

SPESE  

490 Altri compiti per la salute

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  30'000.00  28'664.60 30'000.00

SALDO  28'664.60 30'000.00 30'000.00

SALUTE PUBBLICA4
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 28'664.60
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

451.002 Contributo per agenzia AVS

PREVENTIVO       2020

 4'500.00

SPESE  

500

 4'500.00

Assicurazione vecchiaia e superstiti

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  4'643.00 4'500.00 4'500.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO  4'500.00 -4'643.00-4'500.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 4'643.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

361.003 Contributo comunale ai fondi centrali di previdenza

PREVENTIVO       2020

 835'000.00  800'000.00

SPESE  

sociale (AVS/AI/PC/AM)

501 Contributi comunali a fondi centrali

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  835'000.00  866'721.00 800'000.00

SALDO  866'721.00 800'000.00 835'000.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 866'721.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

303.001
305.001
361.001
365.008

Contributi AVS, AI, IPG e AD
Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Provvedimenti protezione famiglie LFam

Nidolino comunale

PREVENTIVO       2020

 0.00
 0.00

 60'000.00

 4'800.00

 0.00
 0.00

 60'000.00

 4'800.00

SPESE  

540 Protezione della gioventù

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  64'800.00  65'723.15 64'800.00

SALDO  65'723.15 64'800.00 64'800.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 144.50
 7.20

 60'662.00

 4'909.45
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

303.001
305.001
318.017
352.007
362.001
365.009
365.010

452.006

Contributi AVS, AI, IPG e AD
Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Indennità DC, CC e segreteria Consorzio anziani

Spese investimenti altre case anziani
Contributo per anziani ospiti di istituti

Contributo Al Pettirosso
Contributo per anziani ospiti di istituti privati

Rimborso quota segreteria Consorzio anziani

PREVENTIVO       2020

 0.00
 0.00
 0.00

 30'500.00
 610'000.00

 17'500.00
 225'000.00

 0.00
 0.00

 5'000.00

 25'000.00
 560'000.00

 14'000.00
 265'000.00

 2'000.00

SPESE  

570

 0.00

Case per anziani

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  2'000.00 2'000.00 0.00

TOTALE  SPESE  883'000.00  1'003'522.65 869'000.00

SALDO  1'001'522.65 867'000.00 883'000.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 308.25
 104.15

 3'500.00

 23'816.25
 714'576.40

 14'000.00
 247'217.60

 2'000.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

365.011
365.012
366.004

Contributi per il SACD
Contributi per i servizi d'appoggio
Mantenimento a domicilio

PREVENTIVO       2020

 280'000.00
 131'000.00

 69'000.00

 241'000.00
 113'000.00

 66'200.00

SPESE  

580 Assistenza agli anziani

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  480'000.00  335'891.05 420'200.00

SALDO  335'891.05 420'200.00 480'000.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 197'243.61
 99'900.57
 38'746.87

35 di 119



PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

361.002
366.005

Contributi assistenza sociale
Altri contributi assistenziali

PREVENTIVO       2020

 120'000.00
 12'000.00

 120'000.00
 10'000.00

SPESE  

581 Aiuto agli indigenti (assistenza)

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  132'000.00  124'313.17 130'000.00

SALDO  124'313.17 130'000.00 132'000.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 116'745.17
 7'568.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
303.001
304.001
305.001
365.013

Stipendi al personale
Contributi AVS, AI, IPG e AD
Contributi cassa pensione

Premi assicurazioni, infortuni e malattia
Contributi ad associazioni assistenziali

PREVENTIVO       2020

 31'000.00
 2'750.00
 2'500.00

 1'150.00
 3'000.00

 22'600.00
 2'000.00
 1'800.00

 850.00
 3'000.00

SPESE  

589 Altre iniziative assistenziali

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  40'400.00  26'797.75 30'250.00

SALDO  26'797.75 30'250.00 40'400.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 22'091.55
 1'950.00
 1'692.00

 664.20
 400.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

365.014 Contributi per aiuto umanitario in patria

PREVENTIVO       2020

 2'500.00  2'500.00

SPESE  

590 Aiuto umanitario in patria

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  2'500.00  0.00 2'500.00

SALDO  0.00 2'500.00 2'500.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 0.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

365.015 Contributi per aiuto umanitario all'estero

PREVENTIVO       2020

 5'000.00  5'000.00

SPESE  

591 Aiuto umanitario all'estero

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  5'000.00  4'600.00 5'000.00

SALDO  4'600.00 5'000.00 5'000.00

PREVIDENZA SOCIALE5
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 4'600.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

314.006 Manutenzione strade cantonali

PREVENTIVO       2020

 5'000.00  5'000.00

SPESE  

610 Strade cantonali

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  5'000.00  5'000.00 5'000.00

SALDO  5'000.00 5'000.00 5'000.00

TRAFFICO6
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 5'000.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

301.001
301.006
303.001
304.001
305.001
306.002
311.001
312.001
313.003
314.001
314.007
314.008
314.009
314.010
315.001
318.004

436.008
469.001
490.001

Stipendi al personale
Stipendi al personale ausiliario
Contributi AVS, AI, IPG e AD

Contributi cassa pensione
Premi assicurazioni, infortuni e malattia

Spese di abbigliamento
Acquisto mobili, macchine ed attrezzature
Acqua, energia e riscaldamento

Costi carburante
Spese di manutenzione

Manutenzione strade, posteggi e piazze
Illuminazione pubblica - manutenzione

Segnaletica
Servizio calla neve
Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature

Assicurazioni e tasse veicoli

Prestazioni a terzi

Altri ricavi
Accrediti interni

PREVENTIVO       2020

 474'000.00
 5'000.00

 42'800.00

 45'800.00
 27'200.00

 5'000.00
 10'000.00
 30'000.00

 10'000.00
 10'000.00

 50'000.00
 25'000.00

 5'000.00
 10'000.00
 25'000.00

 16'000.00

 402'000.00
 25'000.00
 37'800.00

 39'600.00
 23'300.00

 4'000.00
 8'000.00

 30'000.00

 10'000.00
 10'000.00

 50'000.00
 25'000.00

 5'000.00
 10'000.00
 25'000.00

 16'000.00

 0.00

 0.00
 10'000.00

SPESE  

620

 0.00

 0.00
 10'000.00

Rete stradale comunale

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  10'600.00 10'000.00 10'000.00

TOTALE  SPESE  790'800.00  736'798.09 720'700.00

SALDO  726'198.09 710'700.00 780'800.00

TRAFFICO6
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 411'374.50
 6'720.00

 35'558.30

 37'816.20
 23'490.25

 2'918.45
 8'405.50

 33'791.50

 8'856.75
 6'809.85

 46'829.95
 33'289.95

 8'805.00
 9'493.30

 46'820.00

 15'818.59

 300.00

 300.00
 10'000.00

41 di 119



PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

427.002
427.003
427.004
427.005
427.006

Incasso posteggi Valgersa
Incasso autosilo comunale
Incasso posteggi ex piazza di giro

Incasso posteggi Parco Vira
Incasso posteggi zone blu

PREVENTIVO       2020

 60'000.00
 73'000.00
 18'000.00

 6'000.00
 18'500.00

SPESE  

621

 55'000.00
 73'000.00
 18'000.00

 6'000.00
 18'500.00

Posteggi e autosili

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  183'872.65 175'500.00 170'500.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO  170'500.00 -183'872.65-175'500.00

TRAFFICO6
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 64'271.40
 74'397.61
 19'133.44

 6'990.20
 19'080.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

352.008
366.006

Partecipazione deficit TPL
Sussidi abbonamenti trasporti pubblici (Arcobaleno)

PREVENTIVO       2020

 100'000.00
 27'000.00

 100'000.00
 26'000.00

SPESE  

651 Aziende del traffico locali

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  127'000.00  121'146.00 126'000.00

SALDO  121'146.00 126'000.00 127'000.00

TRAFFICO6
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 95'015.00
 26'131.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

316.003
318.018
319.001
352.009
361.004
362.002
364.001

434.010
439.001

PubliBike
Abbonamento generale FFS per i Comuni
Altri costi diversi

Rimborso alla Commissione Regionale dei Trasporti
Finanziamento trasporti pubblici / UGM imp. semaforici

Comunità tariffale TI e Moesano
Contributo potenziamento linea 443

Vendita biglietti FFS
Ricavi diversi

PREVENTIVO       2020

 16'000.00
 28'000.00

 1'500.00

 2'000.00
 125'000.00

 30'000.00
 3'000.00

 0.00
 28'000.00

 1'500.00

 4'000.00
 125'000.00

 50'000.00
 3'000.00

 25'000.00
 1'000.00

SPESE  

690

 24'000.00
 1'000.00

Altro traffico

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  28'327.00 26'000.00 25'000.00

TOTALE  SPESE  205'500.00  184'259.40 211'500.00

SALDO  155'932.40 185'500.00 180'500.00

TRAFFICO6
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 0.00
 28'000.00

 1'771.55

 1'296.65
 122'235.20

 27'956.00
 3'000.00

 24'971.00
 3'356.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

314.001
316.001

Spese di manutenzione
Tassa idranti

PREVENTIVO       2020

 1'000.00
 15'500.00

 1'000.00
 15'500.00

SPESE  

700 Approviggionamento idrico

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  16'500.00  16'338.00 16'500.00

SALDO  16'338.00 16'500.00 16'500.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 963.00
 15'375.00

45 di 119



PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

314.001
352.010

380.001

434.004
434.005
480.001

Spese di manutenzione
Contributo Consorzio depurazione acque Lugano

Versamento a fondo manutenzione canalizzazioni

Tassa di allacciamento alle canalizzazioni
Tassa uso canalizzazioni
Prelevamento da fondo manutenzione canalizzazioni

PREVENTIVO       2020

 20'000.00
 225'000.00

 30'000.00

 20'000.00
 220'000.00

 30'000.00

 2'500.00
 210'000.00

 20'000.00

SPESE  

e dintorni (CDALED)

710

 2'500.00
 210'000.00

 20'000.00

Eliminazione acque luride

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  212'983.93 232'500.00 232'500.00

TOTALE  SPESE  275'000.00  245'888.90 270'000.00

SALDO  32'904.97 37'500.00 42'500.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 8'608.10
 206'680.80

 30'600.00

 0.00
 204'375.83

 8'608.10

46 di 119



PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

314.011
318.021
318.022
318.023
318.024
318.025
318.030
351.002
390.001

434.006
434.007
434.008
436.010

Manutenzione contenitori rifiuti
Servizio raccolta rifiuti
Servizio rifiuti riciclabili

Servizio compostaggio
Pulizia contenitori rifiuti

Costo IVA rifiuti
Acquisto sacchi e indennizzo punti vendita
Smaltimento rifiuti ACR

Addebiti interni

Tassa base raccolta rifiuti - PF

Tassa base raccolta rifiuti - PG
Vendita sacchi

Rimborsi per rifiuti riciclabili

PREVENTIVO       2020

 5'000.00
 65'000.00
 40'000.00

 50'000.00
 8'000.00

 6'000.00
 9'000.00

 60'000.00

 10'000.00

 5'000.00
 65'000.00
 40'000.00

 50'000.00
 8'000.00

 6'000.00
 10'000.00
 62'000.00

 10'000.00

 65'000.00

 13'000.00
 85'000.00

 4'000.00

SPESE  

720

 82'000.00

 16'000.00
 70'000.00

 4'500.00

Eliminazione rifiuti

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  168'467.35 167'000.00 172'500.00

TOTALE  SPESE  253'000.00  258'807.80 256'000.00

SALDO  90'340.45 89'000.00 80'500.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 1'634.45
 63'447.00
 41'960.70

 55'136.80
 6'777.55

 5'900.55
 9'537.80

 64'412.95

 10'000.00

 64'494.45

 19'008.15
 80'332.10

 4'632.65
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

314.001
318.026
319.001

435.002
439.001

Spese di manutenzione
Spese per tumulazioni
Altri costi diversi

Vendita terreni e loculi
Ricavi diversi

PREVENTIVO       2020

 4'000.00
 2'000.00
 1'000.00

 4'000.00
 2'000.00
 1'000.00

 2'000.00
 0.00

SPESE  

740

 2'000.00
 0.00

Cimiteri e seppellimento

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  3'300.00 2'000.00 2'000.00

TOTALE  SPESE  7'000.00  7'250.60 7'000.00

SALDO  3'950.60 5'000.00 5'000.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 7'250.60
 0.00
 0.00

 3'000.00
 300.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

352.011
352.012
352.013

Consorzio manutenzione Basso Vedeggio
Consorzio valle del Cassarate e golfo di Lugano
Consorzio sistemazione Vedeggio da Camignolo alla foce

PREVENTIVO       2020

 11'000.00
 8'900.00
 5'000.00

 10'000.00
 7'800.00
 5'000.00

SPESE  

750 Arginature

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  24'900.00  18'761.15 22'800.00

SALDO  18'761.15 22'800.00 24'900.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 11'206.35
 7'554.80

 0.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

318.019 Eliminazione carcasse animali

PREVENTIVO       2020

 1'000.00  1'000.00

SPESE  

781 Eliminazione cadaveri animali

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  1'000.00  884.80 1'000.00

SALDO  884.80 1'000.00 1'000.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 884.80
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

318.027
365.016
366.007

Spese controllo impianti di combustione/fumi
Azioni e incentivi a favore dell'ambiente
Sussidi per acquisto benzina alchilata

PREVENTIVO       2020

 0.00
 10'000.00

 200.00

 2'000.00
 10'000.00

 200.00

SPESE  

789 Altre immisioni

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  10'200.00  8'704.85 12'200.00

SALDO  8'704.85 12'200.00 10'200.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 1'330.00
 7'261.65

 113.20
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

364.002 Agenzia Regionale per lo sviluppo del Luganese

PREVENTIVO       2020

 8'000.00  9'000.00

SPESE  

791 Concetti di sviluppo

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  8'000.00  7'742.00 9'000.00

SALDO  7'742.00 9'000.00 8'000.00

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 7'742.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

434.012 Ricavi diversi

PREVENTIVO       2020

 3'500.00

SPESE  

800

 0.00

Amministrazione

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  6.68 3'500.00 0.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO -6.68-3'500.00 0.00

ECONOMIA PUBBLICA8
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 6.68
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

365.017 Contributi a Lugano Turismo

PREVENTIVO       2020

 4'000.00  4'300.00

SPESE  

830 Turismo

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  4'000.00  3'813.45 4'300.00

SALDO  3'813.45 4'300.00 4'000.00

ECONOMIA PUBBLICA8
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 3'813.45
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

365.018
385.001

410.002
435.003
461.005
485.001

Contributo Associazione Città dell'energia
Riversamento al FER

Indennità per uso strade comunali
Esubero fotovoltaico
Contributi FER

Prelevamento dal FER - spese gest.corr.

PREVENTIVO       2020

 1'300.00
 80'000.00

 1'300.00
 80'000.00

 43'000.00
 0.00

 80'000.00

 39'000.00

SPESE  

860

 43'000.00
 3'000.00

 80'000.00

 57'000.00

Elettricità

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  125'453.85 162'000.00 183'000.00

TOTALE  SPESE  81'300.00  79'958.00 81'300.00

SALDO  101'700.00 -45'495.85-80'700.00

ECONOMIA PUBBLICA8
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 1'300.00
 78'658.00

 43'867.00
 2'928.85

 78'658.00

 0.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

330.002
330.003

400.001
400.002
400.009
400.010
401.001
401.002
402.001
402.002
403.001

Condoni, abbandoni d'imposta e ACB
Computo globale IP

Imposta comunale anno corrente PF
Sopravvenienze imposte PF
Diffide di pagamento

Imposte alla fonte
Imposta comunale anno corrente PG

Sopravvenienze imposte PG
Imposta immobiliare anno corrente
Sopravvenienze imposta immobiliare

Imposte speciali sul reddito e la sostanza

PREVENTIVO       2020

 75'000.00
 5'000.00

 75'000.00
 5'000.00

 0.00
 400'000.00

 3'000.00

 350'000.00
 0.00

 75'000.00
 0.00
 0.00

 90'000.00

SPESE  

900

 0.00
 500'000.00

 3'000.00

 200'000.00
 0.00

 50'000.00
 0.00
 0.00

 45'000.00

Imposte

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  8'795'679.27 918'000.00 798'000.00

TOTALE  SPESE  80'000.00  293'435.79 80'000.00

SALDO  718'000.00 -8'502'243.48-838'000.00

FINANZE E IMPOSTE9
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 284'575.19
 8'860.60

 5'586'000.00
 1'707'775.25

 7'640.00

 438'940.46
 375'000.00

 249'085.00
 300'000.00

 30'086.90

 101'151.66
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

361.006
361.007

Contributo al fondo di perequazione
Contributo al fondo di livellamento

PREVENTIVO       2020

 40'000.00
 100'000.00

 25'000.00
 50'000.00

SPESE  

921 Cantone - Comuni

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  140'000.00  49'328.00 75'000.00

SALDO  49'328.00 75'000.00 140'000.00

FINANZE E IMPOSTE9
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 17'059.00
 32'269.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

441.003 Partecipazione imposta immobiliare PG

PREVENTIVO       2020

 1'000.00

SPESE  

931

 0.00

Parte comunale alle imposte cantonali

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 1'000.00 0.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO  0.00-1'000.00 0.00

FINANZE E IMPOSTE9
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 0.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

441.005
441.006

Partecipazione per rilascio patenti caccia
Partecipazione per rilascio patenti pesca

PREVENTIVO       2020

 250.00
 250.00

SPESE  

932

 250.00
 250.00

Parte comunale a patenti e regalie

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  380.40 500.00 500.00

TOTALE  SPESE  0.00  0.00 0.00

SALDO  500.00 -380.40-500.00

FINANZE E IMPOSTE9
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 176.00
 204.40
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

321.001
322.009
322.010
322.011
322.012
322.013
322.014
322.015
322.016
322.017
322.018
322.019
322.099
329.001

421.001

Interessi passivi e spese su conti correnti bancari
PostFinance - 2755
PostFinance - 3074

Banca dello Stato - 2362505
Banca Raiffeisen - 50037.10

PostFinance - 4480
PostFinance - 4550
SUVA - 40002419

CP Police - Finarbit SA
Banca dello Stato - 7048412

PostFinance - 5401
SUVA - 40002806

Prestiti da definire a preventivo
Interessi remuneratori su imposte

Interessi di mora su imposte

PREVENTIVO       2020

 5'000.00
 0.00
 0.00

 0.00
 9'250.00

 7'000.00
 5'250.00
 3'000.00

 9'300.00
 6'500.00

 7'400.00
 10'000.00

 10'050.00
 3'500.00

 5'000.00
 0.00
 0.00

 12'100.00
 9'300.00

 7'000.00
 5'300.00
 3'000.00

 9'300.00
 6'500.00

 7'400.00
 10'000.00

 5'800.00
 5'000.00

 10'000.00

SPESE  

940

 25'000.00

Interessi

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  53'393.91 10'000.00 25'000.00

TOTALE  SPESE  76'250.00  82'152.78 85'700.00

SALDO  28'758.87 75'700.00 51'250.00

FINANZE E IMPOSTE9
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 4'095.46
 8'800.00
 5'350.00

 12'927.09
 9'400.00

 7'000.00
 5'250.00
 3'000.00

 9'300.00
 6'590.28

 7'400.00
 0.00

 0.00
 3'039.95

 53'393.91

60 di 119



PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

314.012
314.013
318.028

423.001
423.002
423.003
423.005
423.006
423.007
427.007
436.011
436.012

Manutenzione casa mapp. 411
Manutenzione casa Savosa Paese
Spese accessorie casa mapp. 411

Affitto locale telefoni
Affitto casa Savosa Paese

Affitto edicola
Affitti casa mapp. 411

Affitti casa comunale
Tasse uso lavanderia mapp. 411
Diritto di superficie Atlantide

Rimborso spese casa mapp. 411
Tasse uso orti comunali

PREVENTIVO       2020

 15'000.00
 1'000.00

 10'000.00

 15'000.00
 1'000.00

 10'000.00

 0.00
 10'000.00

 10'200.00
 85'000.00

 87'000.00
 500.00

 30'000.00

 10'000.00
 1'000.00

SPESE  

942

 0.00
 10'000.00

 10'200.00
 85'000.00

 87'000.00
 500.00

 30'000.00

 10'000.00
 1'000.00

Immobili patrimoniali

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  234'708.05 233'700.00 233'700.00

TOTALE  SPESE  26'000.00  24'817.00 26'000.00

SALDO  207'700.00 -209'891.05-207'700.00

FINANZE E IMPOSTE9
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 14'980.90
 992.90

 8'843.20

 1'200.00
 10'042.80

 10'200.00
 84'000.00

 87'030.00
 447.85

 30'834.30

 9'843.10
 1'110.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

COMUNE DI SAVOSA

319.001
330.001
331.001

331.002

361.005

439.001

Altri costi diversi
Ammortamenti su beni patrimoniali
Ammortamenti ordinari su beni amministrativi

Ammortamenti ordinari su beni amministrativi

Partecipazione al risanamento finanziario del Cantone

Ricavi diversi

PREVENTIVO       2020

 1'000.00
 44'000.00

 680'500.00

 349'085.00

 0.00

 1'000.00
 41'790.00

 776'731.00

 366'729.00

 248'000.00

 1'000.00

SPESE  

immobiliari

mobiliari

990

 1'000.00

Spese non ripartibili

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  8'578.10 1'000.00 1'000.00

TOTALE  SPESE  1'074'585.00  1'503'150.24 1'434'250.00

SALDO  1'494'572.14 1'433'250.00 1'073'585.00

FINANZE E IMPOSTE9
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 2.15
 73'299.00

 814'170.09

 366'234.00

 249'445.00

 8'578.10
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Informazioni sui prestiti

Istituto di credito Numero Saldo Tipo Scadenza Tasso Conto Interessi
01.01.2020 interesse contabile arrotondati

Totali e tasso medio 10’750’000.00 0.6767% 72’750.00

Banca Raiffeisen 50037.10 1’750’000.00 fisso 30.12.2020 0.53% 940.322.012 9’250.00
da definire Rinnovo da Raiffeisen 50037.10 0.00 fisso da definire 1.00% da definire 50.00
Banca dello Stato 7048412 1’000’000.00 fisso 25.07.2024 0.65% 940.322.017 6’500.00
PostFinance 4480 2’000’000.00 fisso 03.03.2025 0.35% 940.322.013 7’000.00
PostFinance 4550 1’500’000.00 fisso 07.04.2025 0.35% 940.322.014 5’250.00
SUVA 40002419 500’000.00 fisso 15.03.2026 0.60% 940.322.015 3’000.00
PostFinance 5401 1’000’000.00 fisso 28.12.2026 0.74% 940.322.018 7’400.00
CP police / Finarbit SA 290927 1’000’000.00 fisso 29.09.2027 0.93% 940.322.016 9’300.00
SUVA 40002806 1’000’000.00 fisso 02.06.2028 1.00% 940.322.019 10’000.00
da definire Rinnovo da Banca Stato 2362505 1’000’000.00 fisso da definire 1.00% da definire 10’000.00
Banca dello Stato 18113 0.00 c/c nessuna 4.50% 940.321.001 5’000.00

Totale "conto da definire" 10’050.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

300

301

302

303

304

305

306

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

ONORARI ED INDENNITÀ AD AUTORITÀ E COMMISSIONI

STIPENDI, ED INDENNITÀ AL PERSONALE AMMINISTRATIVO

STIPENDI ED INDENNITA A DOCENTI

CONTRIBUTI AVS, AI, IPG, E AD

CONTRIBUTI A CASSE PENSIONI E DI PREVIDENZA

PREMI ASSICURAZIONE INFORTUNI E MALATTIE

ABBIGLIAMENTI DI SERVIZIO, INDENNITÀ ALLOGGIO E PASTI

ALTRE SPESE PER IL PERSONALE

MATERIALE D'UFFICIO, SCOLASTICO E STAMPATI

ACQUISTO MOBILI, MACCHINE, VEICOLI ED ATTREZZATURE

ACQUA, ENERGIA E COMBUSTIBILI

MATERIALE DI CONSUMO

MANUTENZIONE STABILI E STRUTTURE, PRESTAZIONI DI TERZI

MANUTENZIONI MOBILI,MACCHINE, VEICOLI E ATTREZZATURE

LOCAZIONI, AFFITTI, NOLEGGI O TASSE D'UTILIZZAZIONE

RIMBORSO SPESE

SERVIZI ED ONORARI

ALTRE SPESE PER BENI E SERVIZI

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 104'700.00

 1'387'400.00

 1'019'800.00

 221'350.00

 242'700.00

 62'950.00

 8'000.00

 7'000.00

 56'900.00

 26'000.00

 126'500.00

 42'000.00

 248'000.00

 55'500.00

 31'500.00

 66'000.00

 513'000.00

 63'000.00

 93'700.00

 1'307'386.35

 897'853.30

 194'478.95

 212'197.45

 53'805.35

 5'036.30

 2'043.00

 60'071.30

 16'922.25

 132'532.75

 40'488.15

 272'213.85

 73'180.05

 15'375.00

 62'525.20

 538'080.32

 55'857.50

 100'700.00

 1'318'300.00

 901'100.00

 203'650.00

 225'300.00

 57'850.00

 7'000.00

 7'000.00

 52'900.00

 31'000.00

 124'000.00

 39'000.00

 248'500.00

 53'500.00

 15'500.00

 64'000.00

 509'500.00

 94'000.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 1.09

 14.42

 10.60

 2.30

 2.52

 0.65

 0.08

 0.07

 0.59

 0.27

 1.31

 0.44

 2.58

 0.58

 0.33

 0.69

 5.33

 0.65

3

30

31

32

SPESE CORRENTI

SPESE PER IL PERSONALE

SPESE PER BENI E SERVIZI

INTERESSI PASSIVI

 9'621'835.00

 3'053'900.00

 1'228'400.00

 76'250.00

 9'799'044.15

 2'766'500.70

 1'267'246.37

 82'152.78

 9'560'250.00

 2'820'900.00

 1'231'900.00

 85'700.00

 100.00

 31.74

 12.77

 0.79

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

321

322

329

330

331

351

352

361

362

364

365

366

380

385

390

INTERESSI PASSIVI PER DEBITI A BREVE SCADENZA

INTERESSI PASSIVI PER DEBITI A MEDIA E LUNGA SCADENZA

ALTRI INTERESSI PASSIVI

AMMORT. SU BENI PATRIMONIALI

AMMORT. ORDINARI SU BENI AMMINISTRATIVI

RIMBORSI A CANTONI

RIMBORSI A COMUNI E CONSORZI COMUNALI

CONTRIBUTI PROPRI CANTONI

CONTRIBUTI PROPRI COMUNI E CONSORZI

CONTRIBUTI PROPRI IMPRESE AD ECONOMIA MISTA

CONTRIBUTI PROPRI ISTITUZIONI PRIVATE

CONTRIBUTI PROPRI ECONOMIE PRIVATE

ACCANTONAMENTI MANUTENZ. STRAORDINARIA CANALIZZAZIONI

RIVERSAMENTO AL FER

ADDEBITI INTERNI

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 5'000.00

 67'750.00

 3'500.00

 124'000.00

 1'029'585.00

 75'000.00

 1'017'400.00

 1'282'700.00

 664'500.00

 11'000.00

 729'100.00

 148'700.00

 30'000.00

 80'000.00

 71'300.00

 4'095.46

 75'017.37

 3'039.95

 366'734.79

 1'180'404.09

 79'914.45

 904'464.50

 1'465'878.37

 764'801.30

 10'742.00

 625'894.23

 112'852.57

 30'600.00

 78'658.00

 62'200.00

 5'000.00

 75'700.00

 5'000.00

 121'790.00

 1'143'460.00

 76'000.00

 982'300.00

 1'430'700.00

 634'500.00

 12'000.00

 704'200.00

 142'400.00

 30'000.00

 80'000.00

 64'400.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 0.05

 0.70

 0.04

 1.29

 10.70

 0.78

 10.57

 13.33

 6.91

 0.11

 7.58

 1.55

 0.31

 0.83

 0.74

33

35

36

38

39

AMMORTAMENTI

RIMBORSO AD ENTI PUBBLICI

CONTRIBUTI PROPRI

VERSAMENTI A FINANZIAMENTI SPECIALI

ADDEBITI INTERNI

 1'153'585.00

 1'092'400.00

 2'836'000.00

 110'000.00

 71'300.00

 1'547'138.88

 984'378.95

 2'980'168.47

 109'258.00

 62'200.00

 1'265'250.00

 1'058'300.00

 2'923'800.00

 110'000.00

 64'400.00

 11.99

 11.35

 29.47

 1.14

 0.74

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

400

401

402

403

410

421

423

427

431

432

433

434

435

436

437

IMPOSTE SUL REDDITO E SULLA SOSTANZA

IMPOSTE SULL'UTILE E SUL CAPITALE

IMPOSTE IMMOBILIARI

IMPOSTE SPECIALI SUL REDDITO DELLA SOSTANZA

REGALIE E CONCESSIONI

CREDITI

REDDITI IMMOBILIARI DI BENI PATRIMONIALI

REDDITI IMMOBILIARI DEI BENI AMMINISTRATIVI

TASSE PER SERVIZI AMMINISTRATIVI

RICAVI OSPEDALIERI CASE DI CURA E REFEZIONI IN GENERE

TASSE SCOLASTICHE

ALTRE TASSE D'UTILIZZAZIONE E SERVIZI

VENDITE

RIMBORSI

MULTE

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 703'000.00

 50'000.00

 0.00

 45'000.00

 43'000.00

 25'000.00

 192'700.00

 201'000.00

 24'000.00

 32'000.00

 600.00

 445'500.00

 5'000.00

 72'500.00

 500.00

 7'740'355.71

 624'085.00

 330'086.90

 101'151.66

 43'867.00

 53'393.91

 192'920.65

 214'856.95

 39'294.60

 31'215.00

 630.00

 434'945.51

 5'968.85

 124'270.35

 690.00

 753'000.00

 75'000.00

 0.00

 90'000.00

 43'000.00

 10'000.00

 192'700.00

 206'000.00

 20'500.00

 30'000.00

 600.00

 440'000.00

 2'000.00

 78'500.00

 500.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 28.88

 2.05

 0.00

 1.85

 1.77

 1.03

 7.92

 8.26

 0.99

 1.31

 0.02

 18.30

 0.21

 2.98

 0.02

4

40

41

42

43

RICAVI CORRENTI

IMPOSTE

REGALIE E CONCESSIONI

REDDITI DELLA SOSTANZA

VENDITE PER DIRITTI E MULTE

 2'433'800.00

 798'000.00

 43'000.00

 418'700.00

 589'600.00

 10'400'008.14

 8'795'679.27

 43'867.00

 461'171.51

 666'371.36

 2'437'500.00

 918'000.00

 43'000.00

 408'700.00

 575'100.00

 100.00

 32.79

 1.77

 17.20

 24.23

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

439

441

451

452

461

469

480

485

490

ALTRI RICAVI PER PRESTAZIONI E VENDITE

PARTECIPAZIONI ALLE ENTRATE DEL CANTONE

RIMBORSI DA CANTONE

RIMBORSI DA COMUNI E CONSORZI COMUNALI

CANTONI

ALTRI CONTRIBUTI PER SPESE CORRENTI

ACCANTONAMENTI MANUTENZ. STRAORDINARIA CANALIZZAZIONI

PRELEVAMENTO DAL FER

ACCREDITI INTERNI

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 9'500.00

 500.00

 5'000.00

 136'700.00

 268'000.00

 26'000.00

 20'000.00

 57'000.00

 71'300.00

 29'357.05

 380.40

 5'693.00

 84'276.45

 246'801.05

 24'960.00

 8'608.10

 0.00

 62'200.00

 3'000.00

 1'500.00

 5'700.00

 96'100.00

 239'500.00

 26'500.00

 20'000.00

 39'000.00

 64'400.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 0.39

 0.02

 0.21

 5.62

 11.01

 1.07

 0.82

 2.34

 2.93

44

45

46

48

49

CONTRIBUTI SENZA FINE SPECIFICO

RIMBORSI DA ENTI PUBBLICI

CONTRIBUTI PER SPESE CORRENTI

PRELEVAMENTI DA FINANZIAMENTI SPECIALI

ACCREDITI INTERNI

 500.00

 141'700.00

 294'000.00

 77'000.00

 71'300.00

 380.40

 89'969.45

 271'761.05

 8'608.10

 62'200.00

 1'500.00

 101'800.00

 266'000.00

 59'000.00

 64'400.00

 0.02

 5.82

 12.08

 3.16

 2.93

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

SPESE PER IL PERSONALE

SPESE PER BENI E SERVIZI

INTERESSI PASSIVI

AMMORTAMENTI

RIMBORSO AD ENTI PUBBLICI

CONTRIBUTI PROPRI

VERSAMENTI A FINANZIAMENTI SPECIALI

ADDEBITI INTERNI

IMPOSTE

REGALIE E CONCESSIONI

REDDITI DELLA SOSTANZA

VENDITE PER DIRITTI E MULTE

CONTRIBUTI SENZA FINE SPECIFICO

RIMBORSI DA ENTI PUBBLICI

CONTRIBUTI PER SPESE CORRENTI

PRELEVAMENTI DA FINANZIAMENTI SPECIALI

ACCREDITI INTERNI

 775'800.00

 296'600.00

 0.00

 0.00

 0.00

 9'200.00

 0.00

 35'500.00

 0.00

 0.00

 500.00

 58'500.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 8'500.00

 95'400.00

 27'100.00

 0.00

 0.00

 501'000.00

 7'500.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 44'500.00

 0.00

 500.00

 3'000.00

 0.00

 24'500.00

 1'545'500.00

 296'600.00

 0.00

 0.00

 3'000.00

 8'000.00

 0.00

 25'800.00

 0.00

 0.00

 0.00

 39'600.00

 0.00

 136'700.00

 211'000.00

 0.00

 28'300.00

 0.00

 78'600.00

 0.00

 0.00

 131'000.00

 88'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 20'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 33'500.00

 0.00

 0.00

 15'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 37'400.00

 0.00

 0.00

 0.00

 30'500.00

 2'374'800.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 4'500.00

 0.00

 0.00

 0.00

 599'800.00

 241'500.00

 0.00

 0.00

 102'000.00

 185'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 170'500.00

 25'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 10'000.00

 0.00

 227'500.00

 0.00

 0.00

 309'900.00

 18'200.00

 30'000.00

 10'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 387'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 20'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 5'300.00

 80'000.00

 0.00

 0.00

 43'000.00

 0.00

 3'000.00

 0.00

 0.00

 80'000.00

 57'000.00

 0.00

 0.00

 27'000.00

 76'250.00

 1'153'585.00

 0.00

 140'000.00

 0.00

 0.00

 798'000.00

 0.00

 247'700.00

 12'000.00

 500.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 3'053'900.00

 1'228'400.00

 76'250.00

 1'153'585.00

 1'092'400.00

 2'836'000.00

 110'000.00

 71'300.00

 798'000.00

 43'000.00

 418'700.00

 589'600.00

 500.00

 141'700.00

 294'000.00

 77'000.00

 71'300.00

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

 1'117'100.00

 67'500.00

 631'000.00

 72'500.00

 1'878'900.00

 415'600.00

 297'600.00

 20'000.00

 48'500.00

 0.00

 2'442'700.00

 4'500.00

 1'128'300.00

 205'500.00

 595'600.00

 407'000.00

 85'300.00

 183'000.00

 1'396'835.00

 1'058'200.00

 9'621'835.00

 2'433'800.00

MAGGIOR  SPESA  1'049'600.00  558'500.00  1'463'300.00  277'600.00  48'500.00  2'438'200.00  922'800.00  188'600.00 -97'700.00  7'188'035.00 338'635.00

Amministrazione
          generale

Sicurezza 
pubblica

Educazione Cultura e
 tempo libero

Salute 
pubblica

Previdenza
          sociale

Traffico Ambiente
e   territorio

Economia
       pubblica

Finanze e  
Imposte  

TOTALE
RIPARTIZIONE  FUNZIONALE
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RICAPITOLAZIONE CONTO DI INVESTIMENTO          

0
2
3
5
6
7
8
9

AMMINISTRAZIONE GENERALE
EDUCAZIONE
CULTURA E TEMPO LIBERO
PREVIDENZA SOCIALE
TRAFFICO
PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO
ECONOMIA PUBBLICA
FINANZE E IMPOSTE

      D I C A S T E R O USCITE 
2020 2019

 30'000.00
 2'000'000.00

 60'000.00
 0.00

 815'000.00
 665'000.00

 0.00
 0.00

 0.84

 56.02

 1.68

 0.00

 22.83

 18.63

 0.00

 0.00

%

%

%

%

%

%

%

%

 0.00
 0.00
 0.00
 0.00

 275'000.00
 230'000.00

 15'000.00
 1'029'585.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 7.70

 6.44

 0.42

 28.84

%

%

%

%

%

%

%

%

 0.00
 0.00

 90'000.00
 0.00
 0.00

 1'765'000.00
 200'000.00

 1'143'460.00

 60'000.00
 750'000.00
 325'000.00

 50'000.00
 350'000.00
 345'000.00

 0.00
 0.00

T O T A L I  3'570'000.00  100.00 %  1'549'585.00  43.41 %  1'880'000.00  3'198'460.00

T O T A L I     A    P A R E G G I O  3'570'000.00  3'570'000.00

S A L D O

 3'198'460.00 3'198'460.00

ENTRATE           USCITE ENTRATE      
PREVENTIVO PREVENTIVO

 1'318'460.00 2'020'415.00  56.59 %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

503.015 Manutenzione stabili comunali

PREVENTIVO  2020

 30'000.00  60'000.00

090 Compiti non ripartibili

5 USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
2019

 0.00 0.00
 30'000.00  60'000.00

 60'000.00 30'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

503.016 Ampliamento SI (tappa 1)

PREVENTIVO  2020

 2'000'000.00  750'000.00

200 Scuola dell'infanzia

5 USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

EDUCAZIONE2

 2'700'000.0001-04-2019

2019

 0.00 0.00
 2'000'000.00  750'000.00

 750'000.00 2'000'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

503.007

503.013

506.014

661.009

Ristrutturazione spogliatoi Centro Valgersa

Ristrut.e migliorie Centro Valgersa (scivolo piscina)

Migliorie Parco Vira (palestra all'aperto)

Sussidi ristrutturazione spogliatoi Valgersa

PREVENTIVO  2020

 0.00

 0.00

 60'000.00

 200'000.00

 75'000.00

 50'000.00

 90'000.00

350

 0.00

Altre attività del tempo libero

5

6

USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

ENTRATE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

CULTURA E TEMPO LIBERO3

 420'000.00

 85'000.00

 420'000.00

23-10-2017

22-10-2018

23-10-2017

2019

 90'000.00 0.00
 60'000.00  325'000.00

 235'000.00 60'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

522.001 Pianificazione progetto CasaCinqueFoglie

PREVENTIVO  2020

 0.00  50'000.00

570 Case per anziani

5 USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

PREVIDENZA SOCIALE5
2019

 0.00 0.00
 0.00  50'000.00

 50'000.00 0.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

501.019

506.012

506.015

506.016

661.012

669.005

Collegamento pedonale e sdoppiam.canaliz.via P.Maraini

Illuminazione pubblica - punti luce a LED

Rinnovo parco veicoli e macchinari squadra esterna

Colonnine di ricarica auto elettriche

Sussidi per colleg.pedonale e sdop.canal.via P.Maraini

Partecip.colleg.pedonale e sdop.canaliz.via P.Maraini

PREVENTIVO  2020

 500'000.00

 0.00

 150'000.00

 15'000.00

 0.00

 200'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

620

 50'000.00

 225'000.00

Rete stradale comunale

5

6

USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

ENTRATE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

TRAFFICO6
2019

 0.00 275'000.00
 665'000.00  200'000.00

 200'000.00 390'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

562.004 Finanziamento PAL2

PREVENTIVO  2020

 150'000.00  150'000.00

690 Altro traffico

5 USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

TRAFFICO6

 3'002'400.0015-12-2014

2019

 0.00 0.00
 150'000.00  150'000.00

 150'000.00 150'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

501.017

501.018

562.001

581.002

610.001

661.005

669.002

Rifacimento e potenziam.sottostrutture via S. Gottardo

Risanamento riale Valgersa

CDALED - diversi

Prospetto contributi suppletori canalizzazioni

Contributi di costruzione suppletori canalizzazioni

Sussidi per canalizzazioni Belvedere e adiacenze SE

Partecip.sost.canalizzazioni Belvedere e adiacenze SE

PREVENTIVO  2020

 500'000.00

 57'000.00

 75'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 150'000.00

 25'000.00

 1'500'000.00

 70'000.00

 15'000.00

710

 0.00

 60'000.00

 0.00

Eliminazione acque luride

5

6

USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

ENTRATE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7

 1'310'000.00

 1'500'000.00

 1'050'000.00

 1'050'000.00

03-06-2019

22-10-2018

06-06-2016

06-06-2016

2019

 1'585'000.00 60'000.00
 632'000.00  175'000.00

-1'410'000.00 572'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

581.008

661.002

PGS del Comune di Savosa

Sussidi/partecipazioni PGS

PREVENTIVO  2020

 8'000.00  150'000.00

 180'000.00

790

 170'000.00

Pianificazione del territorio

5

6

USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

ENTRATE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7

 540'000.00

 540'000.00

14-12-2015

14-12-2015

2019

 180'000.00 170'000.00
 8'000.00  150'000.00

 162'000.00 -30'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

581.011 Pianificazione sviluppo comparto zona Valgersa

PREVENTIVO  2020

 25'000.00  20'000.00

791 Concetti di sviluppo

5 USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

PROTEZIONE AMBIENTE - SISTEMAZIONE TERRITORIO7
2019

 0.00 0.00
 25'000.00  20'000.00

 20'000.00 25'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

661.006

661.013

Prel. fondo FER per ill. pubblica

Prel.fondo FER colonnine ricar.auto elettriche

PREVENTIVO  2020

 200'000.00

 0.00

860

 0.00

 15'000.00

Elettricità

6 ENTRATE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

ECONOMIA PUBBLICA8
2019

 200'000.00 15'000.00
 0.00  0.00

 15'000.00 -200'000.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

RIS. C.C.   VOTATO TOT.           USCITE           ENTRATE
IMPORTO PREVENTIVO

681.001 Ammortamenti ordinari su beni amministrativi

PREVENTIVO  2020

 1'143'460.00

990

 1'029'585.00

Spese non ripartibili

6 ENTRATE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

FINANZE E IMPOSTE9
2019

 1'143'460.00 1'029'585.00
 0.00  0.00

 1'029'585.00 -1'143'460.00

TOTALE ENTRATE
TOTALE  USCITE
SALDO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

INVESTIMENTI IN BENI AMMINISTRATIVI

CONTRIBUTI PROPRI PER INVESTIMENTI

ALTRE USCITE DA ATTIVARE

CONTRIBUTI DA TERZI PER INVESTIMENTI PROPRI

RIPORTO DEGLI AMMORTAMENTI

 30'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 2'000'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 60'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 665'000.00

 150'000.00

 0.00

 275'000.00

 0.00

 557'000.00

 75'000.00

 33'000.00

 230'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 15'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 1'029'585.00

 3'312'000.00

 225'000.00

 33'000.00

 520'000.00

 1'029'585.00

USCITE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

ENTRATE INVEST. BENI AMMINISTRATIVI

 30'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 2'000'000.00

 0.00

 60'000.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 0.00

 815'000.00

 275'000.00

 665'000.00

 230'000.00

 0.00

 15'000.00

 0.00

 1'029'585.00

 3'570'000.00

 1'549'585.00

MAGGIOR  USCITA  30'000.00  0.00  2'000'000.00  60'000.00  0.00  0.00  540'000.00  435'000.00 -15'000.00  2'020'415.00-1'029'585.00

Amministrazione
          generale

Sicurezza
  pubblica

Educazione Cultura e
tempo libero

Salute
pubblica

Previdenza
          sociale

Traffico Ambiente
e   territorio

Economia
pubblica

Finanze
e imposte

TOTALERIPARTIZIONE  FUNZIONALE
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Preventivo ammortamenti 2020

Conto di 
bilancio Descrizione Valore a bilancio 

1.1.19

Investimenti 
netti presunti 

2019

% amm. 
previsto 

2019

Importo 
ammortamento 
aggiornato 2019

Valore contabile 
presunto 31.12.19 

dopo 
ammortamento

% amm. 
previsto 

2020

Ammortamento 
previsto 2020 
(arrotondato)

BENI AMMINISTRATIVI - ART. 12 Rgfc

140.001 Terreni 1’418’625 0 2.50 35’625 1’383’000 2.50 34’600
141.002 Strade, posteggi e piazze 1’037’000 -22’939 10.00 104’061 910’000 10.00 91’000
143.001 Scuola dell'infanzia e magazzino UTC 280’100 300’000 10.00 28’100 552’000 10.00 55’200
143.002 Scuola elementare 2’633’000 0 9.00 237’000 2’396’000 9.00 215’700
143.003 Casa comunale 1’249’500 0 10.00 125’000 1’124’500 10.00 112’500
143.004 Centro Sportivo Valgersa 812’600 236’980 10.00 81’580 968’000 10.00 96’800
143.005 Centro svago Vira 255’800 0 10.00 25’800 230’000 10.00 23’000
143.006 Cimitero e loculi 66’800 0 25.00 16’800 50’000 25.00 12’500
143.007 Serbatoio 110’800 0 10.00 11’300 99’500 10.00 10’000
143.008 Magazzino e servizi mappale 350 1 0 0.00 1 0 0.00 0
143.009 Baracca Centro svago Vira 48’200 0 10.00 5’200 43’000 10.00 4’300
145.001 Boschi 121’700 0 10.00 12’200 109’500 10.00 11’000
146.001 Mobilio 1 0 0.00 1 0 0.00 0
146.002 Veicoli, attrezzature e impianti 367’600 0 30.00 110’600 257’000 30.00 77’100
146.003 Illuminazione pubblica 1 0 0.00 1 0 0.00 0
161.001 Partecipazione marciapiede via Cantonale 89’600 0 10.00 9’100 80’500 10.00 8’100
162.001 Contributi 0 0 10.00 0 0 10.00 0
162.002 Contributi per PTL/PVP/PAL 1’210’200 150’000 10.00 121’200 1’239’000 10.00 123’900
162.004 Casa anziani 31’100 0 10.00 3’600 27’500 10.00 2’800
165.001 Contributi pista di ghiaccio e chiesa parrocchiale 1 0 0.00 1 0 0.00 0
165.002 Passerella Fondazione W. & A. Boesch 16’400 0 10.00 16’400 0 10.00 0
165.003 Contributo risanamento poligono Origlio/Cureglia 16’800 0 10.00 16’800 0 10.00 0
165.004 Contributo ristrutturazione pista Skater Hockey 0 30’000 10.00 0 30’000 10.00 3’000
171.001 Piano Regolatore 81’900 1’537 25.00 20’937 62’500 25.00 15’700
171.002 Piano Finanziario 1 0 0.00 1 0 0.00 0
171.003 Piano generale delle canalizzazioni PGS 540’600 32’412 25.00 135’512 437’500 25.00 109’400
171.004 Pianificazione sviluppo comparto zona Valgersa 0 2’585 25.00 0 2’585 25.00 2’585
179.001 Sondaggio di politica comunale 3’300 0 25.00 3’300 0 25.00 0

Totale beni amministrativi - art. 12 Rgfc 10’391’630 730’575 1’120’120 10’002’085 10.09 1’009’185
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Preventivo ammortamenti 2020

Conto di 
bilancio Descrizione Valore iniziale Valore a bilancio 

1.1.19
Investimenti netti 

presunti 2019

% amm. 
Previsto 

2019

Importo 
ammortamento 
aggiornato 2019

Valore contabile 
presunto 31.12.19 dopo 

ammortamento

% amm. 
Previsto 

2020

Ammortamento 
previsto 2020 
(arrotondato)

BENI PATRIMONIALI - ART. 13 Rgfc

123.001 Stabile mappale 411 1’762’338 818’800 0 18’800 800’000 20’000
123.002 Casa comunale parte di reddito 2’224’815 715’070 0 23’070 692’000 22’000
123.003 Casa Savosa Paese mappale 288 89’800 78’790 0 1’790 77’000 2’000
123.004 Edicola mappale 350 0 1 0 1 0 0
124.001 Radio Istituto scolastico (mostra permanente) 31’500 1 0 1 0 0
129.001 Libro Savosa 72’883 1 0 1 0 0

Totale beni patrimoniali - art. 13 Rgfc 4’181’336 1’612’663 0 43’663 1’569’000 44’000

BENI AMMINISTRATIVI - ART. 13 Rgfc

141.001 Canalizzazioni comunali 2’632’044 2’511’000 -3’365’519 0 0 0
152.001 Sede Polizia Ceresio Nord 5’920 1 0 1 0 0
154.001 Azioni TPL SA 1 1 0 1 0 0
162.003 Impianto depurazione 681’678 106’200 0 20’400 85’800 20’400

Totale beni amministrativi  - art. 13 Rgfc 3’319’643 2’617’202 -3’365’519 20’402 85’800 20’400
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Confronto per dicastero e conto - preventivo 2020

DICASTERO NOME DICASTERO CONTO NOME CONTO 2020 2019 DIFFERENZA OSSERVAZIONI CONFRONTO CONTI

011 Potere legislativo 300.001 Indennità a CC, Commisioni e Delegazioni 12’700 12’700 0
303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 1’150 1’150 0
365.001 Finanziamento ai partiti 6’500 6’500 0

012 Potere esecutivo 300.002 Onorario ai Municipali 32’000 32’000 0

300.003 Indennità sedute e riunioni ai Municipali 60’000 56’000 4’000 Adeguamento sedute per inizio nuova legislatura

303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 8’400 8’400 0
317.001 Spese rappresentanza ai Municipali 6’000 6’000 0

020 Amministrazione delle finanze e contribuzioni 318.002 Tasse ccp 6’500 6’500 0

318.006 Spese esecutive 10’000 5’000 5’000
Secondo ultimi dati in nostro possesso con recupero 
pure nella voce 029.439.001

436.002 Recuperi spese esecutive 2’500 5’000 -2’500

029 Altre amminsitrazioni generali 301.001 Stipendi al personale 510’000 483’000 27’000
In particolare preventivata assunzione fino a 
dicembre ex apprendista

301.006 Stipendi al personale ausiliario 0 0 0
303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 44’500 41’900 2’600
304.001 Contributi cassa pensione 47’400 46’300 1’100
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 18’000 17’000 1’000
310.001 Abbonamenti a giornali e riviste 1’400 1’400 0
310.002 Inserzioni 2’000 2’000 0
310.003 Materiale di cancelleria/consumo 18’000 18’000 0
311.001 Acquisto mobili, macchine ed attrezzature 10’000 10’000 0
317.010 Rimborso spese 7’500 7’500 0
318.003 Assicurazione RC amministrativa e protezione giuridica 2’200 2’200 0
318.007 Consulenze, perizie e abbonamenti 30’000 30’000 0
318.008 Spese legali e notarili 7’500 5’000 2’500
318.010 Spese telefoniche 6’500 6’500 0
318.012 Spese postali 23’000 20’000 3’000
318.020 CCE SA - CED Massagno 23’000 15’000 8’000 Pagamento licenze nuovi moduli gestionali
319.001 Altri costi diversi 5’000 5’000 0
361.008 Partecipazione progetto "Ticino 2020" 2’700 2’700 0
390.001 Addebiti interni 24’500 24’000 500
427.001 Tasse utilizzo suolo pubblico 500 500 0
431.004 Tasse licenze edilizie 10’000 8’000 2’000
436.001 Recuperi IPG 500 500 0
436.003 Recuperi infortuni e malattie 12’000 12’000 0
439.001 Ricavi diversi 7’500 1’000 6’500 Registrazione emissione

090 Compiti non ripartibili 301.001 Stipendi al personale 28’800 28’300 500
303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 2’600 2’500 100
304.001 Contributi cassa pensione 1’750 1’700 50
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 1’500 1’450 50
309.002 Corsi di formazione 7’000 7’000 0
312.001 Acqua, energia e riscaldamento 40’000 40’000 0
313.001 Materiale e prodotti di consumo generale 2’000 2’000 0
314.001 Spese di manutenzione 20’000 25’000 -5’000
314.003 Contratti manutenzione impianti 15’000 15’000 0
314.005 Spese di pulizia 2’000 1’000 1’000
315.001 Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature 15’000 15’000 0
318.001 Revisione esterna 12’000 6’500 5’500 Allestimento Piano Finanziario 2021/2024
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Confronto per dicastero e conto - preventivo 2020

DICASTERO NOME DICASTERO CONTO NOME CONTO 2020 2019 DIFFERENZA OSSERVAZIONI CONFRONTO CONTI

318.003 Assicurazione RC amministrativa e protezione giuridica 32’000 32’000 0
390.001 Addebiti interni 11’000 11’000 0
436.004 Recupero spese affittuari casa comunale 26’000 26’000 0
490.001 Accrediti interni 8’500 8’400 100
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Confronto per dicastero e conto - preventivo 2020

DICASTERO NOME DICASTERO CONTO NOME CONTO 2020 2019 DIFFERENZA OSSERVAZIONI CONFRONTO CONTI

100 Protezione giuridica 318.011 Prestazione geometra revisore 17’000 30’000 -13’000
434.002 Tasse aggiornamento mappa 10’000 7’000 3’000
461.002 Sussidio aggiornamento mappa 3’000 2’000 1’000

101 Controllo abitanti 431.001 Tasse UCAI 10’000 8’500 1’500
431.005 Tasse di naturalizzazione 4’000 4’000 0
451.001 Riversamento cantonale per naturalizzazioni 500 1’200 -700

103 Autorità Regionale di Protezione (ARP) 301.001 Stipendi al personale 12’000 14’000 -2’000
303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 0 0 0
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 0 0 0
306.001 Spese tutori e curatori 0 0 0
352.001 Spese Autorità Regionale di Protezione 5 25’000 20’000 5’000

109 Altri servizi giuridici 434.001 Tassa comunale dei cani 10’000 8’000 2’000
113 Corpo di polizia 301.001 Stipendi al personale 68’500 67’500 1’000

303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 6’150 6’000 150
304.001 Contributi cassa pensione 5’250 5’100 150
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 2’500 2’450 50
306.002 Spese di abbigliamento 1’000 1’000 0
312.002 Noleggio batterie auto elettrica 1’000 1’000 0
315.001 Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature 1’500 1’000 500
318.004 Assicurazioni e tasse veicoli 1’100 1’100 0
318.005 Costi per servizio di sorveglianza privato 6’000 6’000 0
319.001 Altri costi diversi 500 500 0
352.002 Corpo di Polizia intercomunale PCN 370’000 360’000 10’000 Vedi preventivo dettagliato allegato
436.006 Rimborso servizio ordine pubblico via S. Gottardo 10’000 15’000 -5’000 Aggiornamento convenzione con Migros Ticino
437.002 Multe diverse 500 500 0
490.001 Accrediti interni 24’500 24’000 500

140 Polizia del fuoco 352.003 Contributo Consorzio pompieri 40’000 40’000 0
151 Istruzione militare 365.005 Partecipazione spese tiro obbligatorio 7’500 5’800 1’700
160 Protezione civile 352.004 Contributo Consorzio PCi 66’000 64’500 1’500
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Confronto per dicastero e conto - preventivo 2020

DICASTERO NOME DICASTERO CONTO NOME CONTO 2020 2019 DIFFERENZA OSSERVAZIONI CONFRONTO CONTI

200 Scuola dell'infanzia 301.001 Stipendi al personale 78’200 82’300 -4’100
Diminuzione dovuta allo spostamento della quota 
parte di un dipendente nel conto 200.390.001

302.001 Stipendi docenti 268’000 239’000 29’000 Nuova sezione a partire da settembre
302.002 Supplenze 10’000 10’000 0
303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 31’000 28’700 2’300
304.001 Contributi cassa pensione 36’400 33’000 3’400
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 3’400 3’400 0
306.002 Spese di abbigliamento 1’000 1’000 0
310.004 Materiale didattico e scolastico 7’500 5’000 2’500
312.001 Acqua, energia e riscaldamento 23’000 20’000 3’000
313.002 Spese refezione 30’000 27’000 3’000
314.001 Spese di manutenzione 21’500 18’000 3’500 Aggiornamento rete telefonica SI
314.005 Spese di pulizia 2’000 2’000 0
317.002 Attività speciali e manifestazioni scolastiche 1’000 1’000 0
318.004 Assicurazioni e tasse veicoli 3’300 3’300 0
318.010 Spese telefoniche 800 800 0
319.001 Altri costi diversi 1’000 1’000 0
319.002 Progetti d'istituto 1’000 1’000 0
352.005 Costi allievi fuori comune 1’200 1’200 0
390.001 Addebiti interni 17’300 11’000 6’300 Vedi conto 200.301.001
452.005 Rimborso dai comuni per allievi non domiciliati 0 600 -600
461.003 Sussidi cantonali stipendi docenti 60’000 52’500 7’500 Aumento in relazione alla sezione aggiuntiva
469.002 Rimborsi per servizio mensa 25’000 25’000 0

210 Scuole elementari 301.001 Stipendi al personale 150’000 147’000 3’000
301.003 Stipendi personale mensa 29’900 30’600 -700

301.005 Stipendi amministrativi 0 16’000 -16’000
Funzione amministrativa inclusa nell'attività di 
direzione

302.001 Stipendi docenti 502’500 431’000 71’500 Nuova sezione fino ad agosto
302.002 Supplenze 5’000 5’000 0
302.003 Stipendi docenti d'appoggio e alloglotti 59’200 58’500 700
302.004 Stipendio docente di educazione musicale 38’800 35’000 3’800
302.005 Stipendio docente di educazione fisica 41’400 35’000 6’400
302.006 Stipendio docente di attività creative 94’900 87’600 7’300
303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 82’000 75’200 6’800
304.001 Contributi cassa pensione 103’600 97’800 5’800
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 9’200 9’400 -200
306.002 Spese di abbigliamento 1’000 1’000 0
310.001 Abbonamenti a giornali e riviste 500 500 0
310.004 Materiale didattico e scolastico 25’000 23’000 2’000
310.005 Spese biblioteca 500 500 0
310.006 Materiale palestra 2’000 2’500 -500
311.002 Acquisto attrezzature didattiche 6’000 13’000 -7’000
312.001 Acqua, energia e riscaldamento 25’000 25’000 0
314.001 Spese di manutenzione 20’000 20’000 0
314.005 Spese di pulizia 3’500 3’500 0
315.001 Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature 6’000 4’500 1’500
315.002 Manutenzione attrezzature didattiche 8’000 8’000 0
317.002 Attività speciali e manifestazioni scolastiche 2’500 2’500 0
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Confronto per dicastero e conto - preventivo 2020

DICASTERO NOME DICASTERO CONTO NOME CONTO 2020 2019 DIFFERENZA OSSERVAZIONI CONFRONTO CONTI

317.003 Doposcuola 3’000 3’000 0
317.004 Scuola fuori sede 35’000 33’000 2’000
317.005 Attività sportive 11’000 11’000 0
318.004 Assicurazioni e tasse veicoli 13’000 13’000 0
318.009 Mensa scolastica 36’000 36’000 0
318.010 Spese telefoniche 1’500 1’000 500
319.001 Altri costi diversi 5’000 35’000 -30’000
319.002 Progetti d'istituto 2’000 2’000 0
352.005 Costi allievi fuori comune 1’800 1’800 0
390.001 Addebiti interni 8’500 8’400 100
432.001 Tasse mensa scolastica SE 32’000 30’000 2’000
433.001 Partecipazione doposcuola 600 600 0
434.003 Tasse d'uso spazi, infrastrutture, palestra e pulmino 1’000 1’000 0
436.007 Rimborso per scuola fuori sede 6’000 5’000 1’000
452.001 Recupero quota docenti d'appoggio-alloglotti-speciali 42’000 0 42’000 Quota parte Comune di Canobbio
452.002 Recupero quota docente di educazione musicale 23’800 23’400 400
452.004 Recupero quota docente di attività creative 69’700 68’900 800
452.005 Rimborso dai comuni per allievi non domiciliati 1’200 1’200 0
461.003 Sussidi cantonali stipendi docenti 125’000 105’000 20’000 Aumento in relazione alla sezione aggiuntiva
469.003 Contributo per pasti docenti 1’000 1’000 0
490.001 Accrediti interni 28’300 22’000 6’300

212 Scuole medie 366.001 Contributo per uscite allievi scuole medie 8’000 7’500 500
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309 Altre promozioni culturali 319.003 Patrocinio manifestazioni diverse 35’000 35’000 0
319.004 Commissione cultura 10’000 11’000 -1’000
469.004 Contributi da privati per manifestazioni 0 500 -500

310 Monumenti storici e protezione patrimonio architettonico 365.004 Fondazione San Maurizio 4’000 4’000 0
320 Mezzi di informazione 435.001 Vendita libro Savosa 2010 0 0 0
330 Parchi pubblici e sentieri 314.004 Manutenzione parchi, giardini e sentieri 6’000 6’000 0
340 Sport 352.006 Gestione Centro sportivo Valgersa 131’000 123’000 8’000 Vedi preventivo dettagliato allegato

365.002 Contributi ad associazioni sportive 6’000 6’000 0
366.002 Contributi entrate e abbonamenti A-Club 22’500 22’500 0

350 Altre attività del tempo libero 312.001 Acqua, energia e riscaldamento 7’500 8’000 -500
314.001 Spese di manutenzione 7’000 7’000 0
318.004 Assicurazioni e tasse veicoli 1’100 1’100 0
318.013 Altre spese per il tempo libero 12’000 12’000 0
365.003 Contributi ad altre associazioni 12’000 9’000 3’000 Secondo ultimi consuntivi
365.006 Manifestazioni per anziani 9’000 9’000 0
366.003 Contributi per colonie 10’000 10’000 0
434.009 Tasse uso Parco Vira, attrezzature e macchinari 20’000 20’000 0

390 Culto 303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 0 0 0
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 0 0 0
362.009 Onorario al parroco 24’000 24’000 0
362.010 Contributo comunità evangelica 500 500 0
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460 Servizio medico scolastico 303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 0 0 0
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 0 0 0
318.014 Servizio profilassi dentaria 3’500 3’500 0
351.001 Contributo servizio dentario e medico scolastico 15’000 14’000 1’000

490 Altri compiti per la salute 318.015 Contributo Croce Verde 30’000 30’000 0
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500 Assicurazione vecchiaia e superstiti 451.002 Contributo per agenzia AVS 4’500 4’500 0
501 Contributi comunali a fondi centrali 361.003 Contributo comunale ai fondi centrali di previdenza sociale (AVS/AI/PC/AM) 835’000 800’000 35’000 Secondo il gettito
540 Protezione della gioventù 303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 0 0 0

305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 0 0 0
361.001 Provvedimenti protezione famiglie LFam 60’000 60’000 0
365.008 Nidolino comunale 4’800 4’800 0

570 Case per anziani 303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 0 0 0
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 0 0 0
318.017 Indennità DC, CC e segreteria Consorzio anziani 0 5’000 -5’000
352.007 Spese investimenti altre case anziani 30’500 25’000 5’500
362.001 Contributo per anziani ospiti di istituti 610’000 560’000 50’000 Secondo le nostre stime
365.009 Contributo Al Pettirosso 17’500 14’000 3’500
365.010 Contributo per anziani ospiti di istituti privati 225’000 265’000 -40’000 Secondo le nostre stime
452.006 Rimborso quota segreteria Consorzio anziani 0 2’000 -2’000

580 Assistenza agli anziani 365.011 Contributi per il SACD 280’000 241’000 39’000 Secondo le nostre stime
365.012 Contributi per i servizi d'appoggio 131’000 113’000 18’000 Secondo le nostre stime
366.004 Mantenimento a domicilio 69’000 66’200 2’800

581 Aiuto agli indigenti (assistenza) 361.002 Contributi assistenza sociale 120’000 120’000 0
366.005 Altri contributi assistenziali 12’000 10’000 2’000

589 Altre iniziative assistenziali 301.001 Stipendi al personale 31’000 22’600 8’400 Aumento di percentuale dell'assistente sociale
303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 2’750 2’000 750
304.001 Contributi cassa pensione 2’500 1’800 700
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 1’150 850 300
365.013 Contributi ad associazioni assistenziali 3’000 3’000 0

590 Aiuto umanitario in patria 365.014 Contributi per aiuto umanitario in patria 2’500 2’500 0
591 Aiuto umanitario all'estero 365.015 Contributi per aiuto umanitario all'estero 5’000 5’000 0
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610 Strade cantonali 314.006 Manutenzione strade cantonali 5’000 5’000 0
620 Rete stradale comunale 301.001 Stipendi al personale 474’000 402’000 72’000 Aumento unità presso squadra esterna

301.006 Stipendi al personale ausiliario 5’000 25’000 -20’000
Previsto l'ausilio di soli ragazzi avventizi per il 
periodo estivo

303.001 Contributi AVS, AI, IPG e AD 42’800 37’800 5’000
304.001 Contributi cassa pensione 45’800 39’600 6’200
305.001 Premi assicurazioni, infortuni e malattia 27’200 23’300 3’900
306.002 Spese di abbigliamento 5’000 4’000 1’000
311.001 Acquisto mobili, macchine ed attrezzature 10’000 8’000 2’000
312.001 Acqua, energia e riscaldamento 30’000 30’000 0
313.003 Costi carburante 10’000 10’000 0
314.001 Spese di manutenzione 10’000 10’000 0
314.007 Manutenzione strade, posteggi e piazze 50’000 50’000 0
314.008 Illuminazione pubblica - manutenzione 25’000 25’000 0
314.009 Segnaletica 5’000 5’000 0
314.010 Servizio calla neve 10’000 10’000 0
315.001 Manutenzione mobili, veicoli, macchine e attrezzature 25’000 25’000 0
318.004 Assicurazioni e tasse veicoli 16’000 16’000 0
436.008 Prestazioni a terzi 0 0 0
469.001 Altri ricavi 0 0 0
490.001 Accrediti interni 10’000 10’000 0

621 Posteggi e autosili 427.002 Incasso posteggi Valgersa 55’000 60’000 -5’000
427.003 Incasso autosilo comunale 73’000 73’000 0
427.004 Incasso posteggi ex piazza di giro 18’000 18’000 0
427.005 Incasso posteggi Parco Vira 6’000 6’000 0
427.006 Incasso posteggi zone blu 18’500 18’500 0

651 Aziende del traffico locali 352.008 Partecipazione deficit TPL 100’000 100’000 0
366.006 Sussidi abbonamenti trasporti pubblici (Arcobaleno) 27’000 26’000 1’000

690 Altro traffico 316.003 PubliBike 16’000 0 16’000 Spesa progetto PubliBike recuperata da fondo FER

318.018 Abbonamento generale FFS per i Comuni 28’000 28’000 0
319.001 Altri costi diversi 1’500 1’500 0
352.009 Rimborso alla Commissione Regionale dei Trasporti 2’000 4’000 -2’000
361.004 Finanziamento trasporti pubblici / UGM imp. semaforici 125’000 125’000 0
362.002 Comunità tariffale TI e Moesano 30’000 50’000 -20’000 Come da ultimi consuntivi
364.001 Contributo potenziamento linea 443 3’000 3’000 0
434.010 Vendita biglietti FFS 24’000 25’000 -1’000
439.001 Ricavi diversi 1’000 1’000 0
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700 Approviggionamento idrico 314.001 Spese di manutenzione 1’000 1’000 0
316.001 Tassa idranti 15’500 15’500 0

710 Eliminazione acque luride 314.001 Spese di manutenzione 20’000 20’000 0
352.010 Contributo Consorzio depurazione acque Lugano e dintorni (CDALED) 225’000 220’000 5’000 Secondo preventivo presentato
380.001 Versamento a fondo manutenzione canalizzazioni 30’000 30’000 0
434.004 Tassa di allacciamento alle canalizzazioni 2’500 2’500 0
434.005 Tassa uso canalizzazioni 210’000 210’000 0
480.001 Prelevamento da fondo manutenzione canalizzazioni 20’000 20’000 0

720 Eliminazione rifiuti 314.011 Manutenzione contenitori rifiuti 5’000 5’000 0
318.021 Servizio raccolta rifiuti 65’000 65’000 0
318.022 Servizio rifiuti riciclabili 40’000 40’000 0
318.023 Servizio compostaggio 50’000 50’000 0
318.024 Pulizia contenitori rifiuti 8’000 8’000 0
318.025 Costo IVA rifiuti 6’000 6’000 0
318.030 Acquisto sacchi e indennizzo punti vendita 9’000 10’000 -1’000
351.002 Smaltimento rifiuti ACR 60’000 62’000 -2’000
390.001 Addebiti interni 10’000 10’000 0
434.006 Tassa base raccolta rifiuti - PF 82’000 65’000 17’000 Adeguamento per riduzione tassa sul sacco
434.007 Tassa base raccolta rifiuti - PG 16’000 13’000 3’000 Adeguamento per riduzione tassa sul sacco

434.008 Vendita sacchi 70’000 85’000 -15’000 Adeguamento tariffa secondo disposizioni cantonali

436.010 Rimborsi per rifiuti riciclabili 4’500 4’000 500
740 Cimiteri e seppellimento 314.001 Spese di manutenzione 4’000 4’000 0

318.026 Spese per tumulazioni 2’000 2’000 0
319.001 Altri costi diversi 1’000 1’000 0
435.002 Vendita terreni e loculi 2’000 2’000 0
439.001 Ricavi diversi 0 0 0

750 Arginature 352.011 Consorzio manutenzione Basso Vedeggio 11’000 10’000 1’000
352.012 Consorzio valle del Cassarate e golfo di Lugano 8’900 7’800 1’100
352.013 Consorzio sistemazione Vedeggio da Camignolo alla foce 5’000 5’000 0

781 Eliminazione cadaveri animali 318.019 Eliminazione carcasse animali 1’000 1’000 0
789 Altre immisioni 318.027 Spese controllo impianti di combustione/fumi 0 2’000 -2’000

365.016 Azioni e incentivi a favore dell'ambiente 10’000 10’000 0
366.007 Sussidi per acquisto benzina alchilata 200 200 0

791 Concetti di sviluppo 364.002 Agenzia Regionale per lo sviluppo del Luganese 8’000 9’000 -1’000
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800 Amministrazione 434.012 Ricavi diversi 0 3’500 -3’500
830 Turismo 365.017 Contributi a Lugano Turismo 4’000 4’300 -300
860 Elettricità 365.018 Contributo Associazione Città dell'energia 1’300 1’300 0

385.001 Riversamento al FER 80’000 80’000 0
410.002 Indennità per uso strade comunali 43’000 43’000 0
435.003 Esubero fotovoltaico 3’000 0 3’000
461.005 Contributi FER 80’000 80’000 0

485.001 Prelevamento dal FER - spese gest.corr. 57’000 39’000 18’000

Come da possibilità procediamo al prelievo dal FER 
per i contributi elargiti: sussidi Arcobaleno, incentivi 
bici elettriche, differenza costo/ricavo giornaliere 
FFS e PubliBike
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900 Imposte 330.002 Condoni, abbandoni d'imposta e ACB 75’000 75’000 0
330.003 Computo globale IP 5’000 5’000 0
400.001 Imposta comunale anno corrente PF 0 0 0
400.002 Sopravvenienze imposte PF 500’000 400’000 100’000 Secondo le nostre stime
400.009 Diffide di pagamento 3’000 3’000 0
400.010 Imposte alla fonte 200’000 350’000 -150’000 Secondo le nostre stime
401.001 Imposta comunale anno corrente PG 0 0 0
401.002 Sopravvenienze imposte PG 50’000 75’000 -25’000 Secondo le nostre stime
402.001 Imposta immobiliare anno corrente 0 0 0
402.002 Sopravvenienze imposta immobiliare 0 0 0
403.001 Imposte speciali sul reddito e la sostanza 45’000 90’000 -45’000 Secondo le nostre stime

921 Cantone - Comuni 361.006 Contributo al fondo di perequazione 40’000 25’000 15’000 Dati forniti dalla Sezione Enti Locali
361.007 Contributo al fondo di livellamento 100’000 50’000 50’000 Dati forniti dalla Sezione Enti Locali

931 Parte comunale alle imposte cantonali 441.003 Partecipazione imposta immobiliare PG 0 1’000 -1’000
932 Parte comunale a patenti e regalie 441.005 Partecipazione per rilascio patenti caccia 250 250 0

441.006 Partecipazione per rilascio patenti pesca 250 250 0
940 Interessi 321.001 Interessi passivi e spese su conti correnti bancari 5’000 5’000 0

322.009 PostFinance - 2755 0 0 0
322.010 PostFinance - 3074 0 0 0
322.011 Banca dello Stato - 2362505 0 12’100 -12’100
322.012 Banca Raiffeisen - 50037.10 9’250 9’300 -50
322.013 PostFinance - 4480 7’000 7’000 0
322.014 PostFinance - 4550 5’250 5’300 -50
322.015 SUVA - 40002419 3’000 3’000 0
322.016 CP Police - Finarbit SA 9’300 9’300 0
322.017 Banca dello Stato - 7048412 6’500 6’500 0
322.018 PostFinance - 5401 7’400 7’400 0
322.019 SUVA - 40002806 10’000 10’000 0
322.099 Prestiti da definire a preventivo 10’050 5’800 4’250
329.001 Interessi remuneratori su imposte 3’500 5’000 -1’500
421.001 Interessi di mora su imposte 25’000 10’000 15’000 Registrazione emissione

942 Immobili patrimoniali 314.012 Manutenzione casa mapp. 411 15’000 15’000 0
314.013 Manutenzione casa Savosa Paese 1’000 1’000 0
318.028 Spese accessorie casa mapp. 411 10’000 10’000 0
423.001 Affitto locale telefoni 0 0 0
423.002 Affitto casa Savosa Paese 10’000 10’000 0
423.003 Affitto edicola 10’200 10’200 0
423.005 Affitti casa mapp. 411 85’000 85’000 0
423.006 Affitti casa comunale 87’000 87’000 0
423.007 Tasse uso lavanderia mapp. 411 500 500 0
427.007 Diritto di superficie Atlantide 30’000 30’000 0
436.011 Rimborso spese casa mapp. 411 10’000 10’000 0
436.012 Tasse uso orti comunali 1’000 1’000 0

990 Spese non ripartibili 319.001 Altri costi diversi 1’000 1’000 0
330.001 Ammortamenti su beni patrimoniali 44’000 41’790 2’210
331.001 Ammortamenti ordinari su beni amministrativi immobiliari 680’500 776’731 -96’231 Vedi Messaggio Municipale
331.002 Ammortamenti ordinari su beni amministrativi mobiliari 349’085 366’729 -17’644 Vedi Messaggio Municipale
361.005 Partecipazione al risanamento finanziario del Cantone 0 248’000 -248’000 Vedi Messaggio Municipale
439.001 Ricavi diversi 1’000 1’000 0
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Struttura dei costi per genere di conto

Preventivo 2020 % Preventivo 2019 %
Costi Costi

SPESE PER IL PERSONALE 3’053’900.00 31.74% 2’820’900.00 29.51%
SPESE PER BENI E SERVIZI 1’228’400.00 12.77% 1’231’900.00 12.89%
INTERESSI PASSIVI 76’250.00 0.79% 85’700.00 0.90%
AMMORTAMENTI 1’153’585.00 11.99% 1’265’250.00 13.23%
RIMBORSO AD ENTI PUBBLICI 1’092’400.00 11.35% 1’058’300.00 11.07%
CONTRIBUTI PROPRI 2’836’000.00 29.47% 2’923’800.00 30.58%
VERSAMENTI A FINANZIAMENTI SPECIALI 110’000.00 1.14% 110’000.00 1.15%
ADDEBITI INTERNI 71’300.00 0.74% 64’400.00 0.67%

TOTALE COSTI 9’621’835.00 9’560’250.00

SPESE PER IL PERSONALE ; 
3’053’900.00

SPESE PER BENI E SERVIZI ; 
1’228’400.00

INTERESSI PASSIVI ; 
76’250.00

AMMORTAMENTI ; 
1’153’585.00

RIMBORSO AD ENTI PUBBLICI ; 
1’092’400.00

CONTRIBUTI PROPRI ; 
2’836’000.00

VERSAMENTI A FINANZIAMENTI SPECIALI ; 
110’000.00

ADDEBITI INTERNI ; 
71’300.00
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Comune di Massagno Preventivo 2020
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Preventivo 2020

Riassunto

No. Centro costo Costi Ricavi Risultato
002 Gestione piscina 583'300.00          221'100.00          -362'200.00         
004 Gestione stadio 136'700.00          -                      -136'700.00         

Totale 720'000.00          221'100.00          -498'900.00         

Ripartizione costi
a carico Abitanti Eccedenza costi
Comune di Massagno 6226 368'000.00          
Comune di Savosa 2213 130'900.00          
Totale 8439 498'900.00          
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

1

RICAPITOLAZIONE CONTO DI GESTIONE CORRENTE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

2020 2019

 720'000.00  100.00 %  221'100.00  30.71%  231'100.00 699'700.00

T O T A L I  720'000.00  100.00 %  221'100.00  30.71%  699'700.00  231'100.00

T O T A L I     A    P A R E G G I O  720'000.00  720'000.00

DISAVANZO D'ESERCIZIO

 468'600.00

 699'700.00 699'700.00

 498'900.00  69.29%

PREVENTIVO PREVENTIVODICASTERO
SPESE CORRENTI SPESE CORRENTI RICAVI CORRENTIRICAVI CORRENTI

0

DISAVANZO D'ESERCIZIO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

2

PISCINA E RISTORANTE
STADIO

RICAPITOLAZIONE CONTO DI GESTIONE CORRENTE
P R I M A     R I C A P I T O L A Z I O N E

0 AMMINISTRAZIONE GENERALE
002
004

S P E S E   

 583'300.00
 136'700.00

 720'000.00TOTALE PER DICASTERO

 81.01

 18.99
 221'100.00

 0.00

 221'100.00

 30.71

 0.00

T O T A L I

T O T A L I     A    P A R E G G I O

 720'000.00  100.00 %  221'100.00  30.71 %

DISAVANZO D'ESERCIZIO  498'900.00  69.29 %

 720'000.00  720'000.00

R I C A V I    % %

 498'900.00Maggior spese
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

3

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO - RIASSUNTOGestione Corrente
PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

SPESE CORRENTI 

RICAVI CORRENTI 

 720'000.00

 221'100.00

 699'700.00

 231'100.00

 668'684.01

 219'474.25

3

4

SPESE PER IL PERSONALE 
SPESE PER BENI E SERVIZI 

REDDITI DELLA SOSTANZA 
RICAVI PER PRESTAZIONI E VENDITE 

 373'400.00
 346'600.00

 15'100.00
 206'000.00

 368'600.00
 331'100.00

 15'100.00
 216'000.00

 366'073.80
 302'610.21

 17'417.25
 202'057.00

30
31

42
43
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

4

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

301

303

304

305

309

310

311

312

313

314

315

316

318

319

STIPENDI, ED INDENNITÀ AL PERSONALE AMMINISTRATIVO

CONTRIBUTI AVS, AI, IPG, E AD

CONTRIBUTI A CASSE PENSIONI E DI PREVIDENZA

PREMI ASSICURAZIONE INFORTUNI E MALATTIE

ALTRE, SPESE PER IL PERSONALE

MATERIALE D'UFFICIO, SCOLASTICO E STAMPATI

ACQUISTO MOBILI, MACCHINE, VEICOLI ED ATTREZZATURE

ACQUA, ENERGIA E COMBUSTIBILI

MATERIALE DI CONSUMO

MANUTENZIONE STABILI E STRUTTURE (PRESTAZIONI TERZI)

MANUTENZIONI MOBILI,MACCHINE, VEICOLI,E ATTREZZATURE

LOCAZIONI, AFFITTI, NOLEGGI O TASSE D'UTILIZZAZIONE

SERVIZI ED ONORARI

ALTRE SPESE PER BENI E SERVIZI

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 316'400.00

 27'800.00

 17'300.00

 8'900.00

 3'000.00

 8'500.00

 4'000.00

 77'200.00

 21'000.00

 143'000.00

 14'000.00

 9'000.00

 52'900.00

 17'000.00

 314'423.45

 27'101.25

 16'734.00

 7'815.10

 0.00

 7'345.70

 4'439.70

 57'873.80

 21'860.90

 114'913.26

 4'657.80

 8'030.40

 63'720.71

 19'767.94

 313'400.00

 27'700.00

 16'200.00

 8'300.00

 3'000.00

 8'500.00

 4'000.00

 77'200.00

 21'000.00

 130'500.00

 5'000.00

 9'000.00

 58'900.00

 17'000.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 43.94

 3.86

 2.40

 1.24

 0.42

 1.18

 0.56

 10.72

 2.92

 19.86

 1.94

 1.25

 7.35

 2.36

3

30

31

SPESE CORRENTI

SPESE PER IL PERSONALE

SPESE PER BENI E SERVIZI

 720'000.00

 373'400.00

 346'600.00

 668'684.01

 366'073.80

 302'610.21

 699'700.00

 368'600.00

 331'100.00

 100.00

 51.86

 48.14

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

5

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

420

427

434

435

436

INTERESSI DA BANCHE

REDDITI IMMOBILIARI DEI BENI AMMINISTRATIVI

ALTRE TASSE D'UTILIZZAZIONE E SERVIZI

VENDITE

RIMBORSI

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 100.00

 15'000.00

 180'000.00

 16'000.00

 10'000.00

 0.00

 17'417.25

 176'293.00

 22'324.00

 3'440.00

 100.00

 15'000.00

 180'000.00

 16'000.00

 20'000.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 0.05

 6.78

 81.41

 7.24

 4.52

4

42

43

RICAVI CORRENTI

REDDITI DELLA SOSTANZA

RICAVI PER PRESTAZIONI E VENDITE

 221'100.00

 15'100.00

 206'000.00

 219'474.25

 17'417.25

 202'057.00

 231'100.00

 15'100.00

 216'000.00

 100.00

 6.83

 93.17

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

6

301.001
301.002
303.001
304.001
305.001
309.001
310.001
311.001
311.002
312.001
312.002
312.003
313.001
314.001
314.003
314.005
316.001
318.001
318.002
318.003
318.004
318.005
319.001
319.002

420.001
427.001

Stipendi
Prestazioni straordinarie e indennità
Contributi AVS/AI/IPG/AD

Contributi previdenza sociale
Assicurazione infortuni e malattia

Formazione personale e sicurezza sul lavoro
Stampati e spese generali
Materiale di rivendita

Acquisto mobili, attrezzature e varie
Riscaldamento e gas

Energia elettrica
Acqua

Prodotti chimici e materiale pulizia
Manutenzione stabili
Manutenzione impianti

Manutenzione generale
Tasse d'uso diverse

Spese e commissioni bancarie piscina
Uscite per corsi e attività
Ricevimenti, promozioni, pubblicità

Prestazioni dei comuni
Assicurazioni diverse

Spese varie
Costo IVA 3.7% Piscina

Interessi attivi piscina
Locazioni a terzi

PREVENTIVO       2020

 251'600.00
 2'500.00

 22'300.00

 12'500.00
 7'000.00

 3'000.00
 8'500.00
 1'000.00

 3'000.00
 20'000.00

 23'000.00
 11'000.00

 21'000.00
 15'000.00

 100'000.00

 6'000.00
 9'000.00

 100.00
 3'000.00

 20'000.00

 16'000.00
 13'800.00

 7'000.00
 7'000.00

 250'500.00
 4'000.00

 22'500.00

 11'800.00
 6'600.00

 3'000.00
 8'500.00
 1'000.00

 3'000.00
 20'000.00

 23'000.00
 9'000.00

 21'000.00
 15'000.00
 74'500.00

 6'000.00
 9'000.00

 100.00
 3'000.00

 26'000.00

 16'000.00
 13'800.00

 7'000.00
 7'000.00

 100.00
 15'000.00

SPESE  

002

 100.00
 15'000.00

PISCINA E RISTORANTE

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 251'055.05
 3'281.30

 21'856.15

 12'038.85
 6'164.05

 0.00
 7'345.70

 889.50

 3'550.20
 17'097.25

 19'130.50
 5'171.95

 21'860.90
 14'008.80
 75'142.61

 8'061.00
 8'030.40

 118.25
 5'779.65

 28'039.61

 16'000.00
 13'783.20

 9'358.04
 6'825.95

 0.00
 17'417.25
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

7

434.001
434.002
435.001
435.002
436.001

Tasse d'ingresso
Rimborso da Comuni per tasse d'ingresso
Ricavi e vendite varie

Entrate per corsi e attività
Rimborsi diversi

PREVENTIVO       2020

 150'000.00
 30'000.00

 8'000.00

 8'000.00
 20'000.00

SPESE  

002

 150'000.00
 30'000.00

 8'000.00

 8'000.00
 10'000.00

PISCINA E RISTORANTE

4 RICAVI CORRENTI

TOTALE  RICAVI  219'474.25 231'100.00 221'100.00

TOTALE  SPESE  583'300.00  554'588.91 561'300.00

SALDO  335'114.66 330'200.00 362'200.00

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 144'863.00
 31'430.00
 10'215.00

 12'109.00
 3'440.00
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

24-09-2019
VALGERSA

8

301.001
303.001
304.001
305.001
312.002
312.003
314.002
314.004
315.001
319.001

Stipendi
Contributi AVS/AI/IPG/AD
Contributi previdenza sociale

Assicurazione infortuni e malattia
Energia elettrica

Acqua
Manutenzione tappeto erboso
Manutenzione giardini

Manutenzione attrezzi e macchine
Spese varie

PREVENTIVO       2020

 62'300.00
 5'500.00
 4'800.00

 1'900.00
 16'000.00

 7'200.00
 15'000.00

 7'000.00

 14'000.00
 3'000.00

 58'900.00
 5'200.00
 4'400.00

 1'700.00
 18'000.00

 7'200.00
 28'000.00

 7'000.00

 5'000.00
 3'000.00

SPESE  

004 STADIO

3 SPESE CORRENTI

TOTALE  RICAVI  0.00 0.00 0.00

TOTALE  SPESE  136'700.00  114'095.10 138'400.00

SALDO  114'095.10 138'400.00 136'700.00

AMMINISTRAZIONE GENERALE0
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 60'087.10
 5'245.10
 4'695.15

 1'651.05
 11'805.00

 4'669.10
 7'671.25

 10'029.60

 4'657.80
 3'583.95
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POLIZIA CERESIO NORD
PREVENTIVO GESTIONE CORRENTE

 

RIASSUNTO
anno 2020

CC Capitolo Costi Ricavi Risultato
 fr. fr. fr.

1 Sicurezza pubblica 2'914'337.00 441'000.00 -2'473'337.00

T  o  t  a  l  i 2'914'337.00 441'000.00 -2'473'337.00

RIPARTIZIONE DEI COSTI

No. 
Abitanti

Costi B in 
parti uguali

Posti di 
lavoro

Partecipazione 
in fr.

Canobbio 2'116 1 926 345'473

Massagno 6'268 1 1'872 908'074

Origlio 1'471 1 179 234'628

Porza 1'580 1 1'096 284'259

Savosa 2'230 1 1'179 369'791

Vezia 1'947 1 1'106 331'112

T  o  t  a  l  i 15'612 6 6'358 2'473'337

da annuario statistico ticinese 2019

Comuni
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A B
301.001 Stipendi e indennità corpo di polizia (CP) 1'884'000.00

301.002 Prestazioni straordinarie e indennità (CP) 0.00

302.001 Stipendi e indennità personale amministrativo (PA) 124'900.00

302.002 Prestazioni straordinarie e indennità (PA) 0.00

302.003 Assegni per economia domestica (PA) 0.00

302.004 Assegni comunali per figli (PA) 0.00

303.001 Contributi AVS/AI/IPG/AD CP 169'100.00

303.002 Contributi AVS/AI/IPG/AD PA 11'300.00

304.001 Contributi cassa pensioni CP 145'800.00

304.002 Contributi cassa pensioni PA 11'000.00

305.001 Premio assicurazione infortuni CP 26'000.00

305.003 Premio assicurazione infortuni PA 1'700.00

305.002 Premio perdita di guadagno per malattia CP 17'700.00

305.004 Premio perdita di guadagno per malattia PA 1'200.00

306.001 Equipaggiamento di servizio 31'800.00

307.001 Prestazioni di prepensionamento 47'500.00

308.001 Servizio d'ordine ausiliario 2'000.00

309.001 Spese per la formazione 7'000.00

309.002 Formazione aspirante/i agente/i PCN 19'000.00

310.001 Stampati e fotocopie 9'900.00

310.002 Materiale di cancelleria 1'800.00

310.003 Inserzioni su Foglio ufficiale e giornali 2'000.00

311.001 Acquisto mobilio e macchine d'ufficio 4'100.00

311.002 Acquisto attrezzature 16'150.00

311.003 Acquisto armi 1'500.00

312.001 Consumo energia elettrica 7'200.00

313.001 Materiale di pulizia 700.00

313.002 Carburante e olii 16'000.00

313.003 Acquisto munizioni 3'000.00

315.001 Manutenzione installazioni informatiche 54'125.00

315.002 Manutenzione mobilio e macchine d'ufficio 2'000.00

315.003 Manutenzione veicoli 13'200.00

315.004 Manutenzione attrezzature 4'000.00

315.005 Manutenzione immobile 22'300.00

316.001 Affitto locali 100'925.00

316.002 Leasing veicoli 22'010.00

317.001 Rimborso spese ai dipendenti 500.00

318.001 Spese amministrative 30'000.00

318.002 Spese telefoniche 6'252.00

318.003 Spese postali 5'000.00

318.004 Premi assicurativi 11'635.00

318.005 Tasse sociali ad associazioni 1'300.00

318.006 Impianto ricetrasmittente 8'560.00

318.007 Revisione contabile 1'300.00

318.008 Consulenze di terzi 5'000.00

318.009 Servizio raccolta rifiuti domestici 300.00

Costi
Costi - UsciteConto
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318.010 Spese per ricevimenti 1'200.00

318.011 Spese funzionamento Regione III 50'280.00

319.001 Spese diverse 12'100.00

Totale costi 2'417'450.00 496'887.00

A B
431.001 Tasse di cancelleria e giustizia 1'000.00

436.001 Rimborsi per il personale (IPG, assicurazioni) 10'000.00

436.002 Rimborso per prestazioni 100'000.00

437.001 Contravvenzioni Polizia Ceresio Nord 330'000.00

452.001 Rimborso dai comuni per servizio di polizia

Totale ricavi 441'000.00 0.00

A B

Totale costi netti 1'976'450.00 496'887.00

Costi netti

Ricavi
Ricavi - Entrate
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Polizia Ceresio Nord - ripartizione preventivo 2020

2116 13.55% 6268 40.15% 1471 9.42% 1580 10.12% 2230 14.28% 1947 12.47% 15'612

1 16.67% 1 16.67% 1 16.67% 1 16.67% 1 16.67% 1 16.67% 6

926 14.56% 1872 29.44% 179 2.82% 1096 17.24% 1179 18.54% 1106 17.40% 6'358

21

2'473'337.00

Costo/agente

117'778

1'976'450.00

496'887.00

Popolazione - costi A 100.00% 267'881.64 13.55% 793'517.08 40.15% 186'225.85 9.42% 200'025.04 10.12% 282'313.83 14.28% 246'486.56 12.47% 1'976'450.00

50% suddivisione costi B 50.00% 41'407.25 16.67% 41'407.25 16.67% 41'407.25 16.67% 41'407.25 16.67% 41'407.25 16.67% 41'407.25 16.67% 248'443.50

50% posti di lavoro costi B 50.00% 36'184.13 14.56% 73'149.77 29.44% 6'994.56 2.82% 42'827.00 17.24% 46'070.29 18.54% 43'217.76 17.40% 248'443.50

345'473.02 13.97% 908'074.10 36.71% 234'627.65 9.49% 284'259.30 11.49% 369'791.37 14.95% 331'111.57 13.39% 2'473'337.00

Preventivo 2019 332'299.94 873'976.86 225'301.96 273'243.78 354'972.01 319'800.46 2'379'595.00
Differenza tra i due preventivi 13'173.08 34'097.24 9'325.69 11'015.52 14'819.36 11'311.11 93'742.00

Base di riparto costi completa
ComunePercentuale 

totale

Dati base

Popolazione residente permanente annuario 2018

Suddivisione secondo i posti di lavoro (addetti)

Suddivisione in parti uguale 50% costi B

Persone necessarie secondo progetto

Costi netti totali 2019

Globale
Canobbio Massagno Origlio Porza Savosa Vezia

Totale costi netti operativi tipo "A" dedotti i ricavi

Totale costi netti amministrativi tipo "B"

Globale
Canobbio Massagno Origlio Porza Savosa

Comune
Vezia
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

1

RICAPITOLAZIONE CONTO DI GESTIONE CORRENTE

SICUREZZA PUBBLICA

2020 2019

 2'914'337.00  100.00 %  441'000.00  15.13%  431'000.00 2'810'595.00

T O T A L I  2'914'337.00  100.00 %  441'000.00  15.13%  2'810'595.00  431'000.00

T O T A L I     A    P A R E G G I O  2'914'337.00  2'914'337.00

DISAVANZO D'ESERCIZIO

 2'379'595.00

 2'810'595.00 2'810'595.00

 2'473'337.00  84.87%

PREVENTIVO PREVENTIVODICASTERO
SPESE CORRENTI SPESE CORRENTI RICAVI CORRENTIRICAVI CORRENTI

1

MAGGIOR COSTO
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

2

POLIZIA

RICAPITOLAZIONE CONTO DI GESTIONE CORRENTE
P R I M A     R I C A P I T O L A Z I O N E

1 SICUREZZA PUBBLICA
113

S P E S E   

 2'914'337.00

 2'914'337.00

 100.00  441'000.00

 441'000.00

 15.13

T O T A L I

T O T A L I     A    P A R E G G I O

 2'914'337.00  100.00 %  441'000.00  15.13 %

DISAVANZO D'ESERCIZIO  2'473'337.00  84.87 %

 2'914'337.00  2'914'337.00

R I C A V I    % %

 2'473'337.00Maggior spese
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

3

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO - RIASSUNTOGestione Corrente
PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

SPESE CORRENTI 

RICAVI CORRENTI 

 2'914'337.00

 441'000.00

 2'810'595.00

 431'000.00

 2'541'932.77

 2'541'932.77

3

4

SPESE PER IL PERSONALE 
SPESE PER BENI E SERVIZI 

RICAVI PER PRESTAZIONI E VENDITE 
RIMBORSI DA ENTI PUBBLICI 

 2'500'000.00
 414'337.00

 441'000.00
 0.00

 2'409'300.00
 401'295.00

 431'000.00
 0.00

 2'177'949.35
 363'983.42

 386'622.35
 2'155'310.42

30
31

43
45
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

4

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

311

312

313

315

316

317

318

319

STIPENDI, ED INDENNITÀ CORPO DI POLIZIA

STIPENDI ED INDENNITA PERSONALE AMMINISTRATIVO

CONTRIBUTI AVS, AI, IPG, E AD

CONTRIBUTI A CASSE PENSIONI E DI PREVIDENZA

PREMI ASSICURAZIONE INFORTUNI E MALATTIE

ABBIGLIAMENTI DI SERVIZIO, INDENNITÀ ALLOGGIO E PASTI

PRESTAZIONI PER BENEFICIARI DI RENDITE

COMPENSI A TERZI PER PERSONALE AVVENTIZIO

ALTRE, SPESE PER IL PERSONALE

MATERIALE D'UFFICIO, SCOLASTICO E STAMPATI

ACQUISTO MOBILI, MACCHINE, VEICOLI ED ATTREZZATURE

ACQUA, ENERGIA E COMBUSTIBILI

MATERIALE DI CONSUMO

MANUTENZIONI MOBILI,MACCHINE, VEICOLI,E ATTREZZATURE

LOCAZIONI, AFFITTI, NOLEGGI O TASSE D'UTILIZZAZIONE

RIMBORSO SPESE

SERVIZI ED ONORARI

ALTRE SPESE PER BENI E SERVIZI

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 1'884'000.00

 124'900.00

 180'400.00

 156'800.00

 46'600.00

 31'800.00

 47'500.00

 2'000.00

 26'000.00

 13'700.00

 21'750.00

 7'200.00

 19'700.00

 95'625.00

 122'935.00

 500.00

 120'827.00

 12'100.00

 1'684'143.15

 135'437.45

 157'683.60

 145'463.15

 39'483.05

 11'712.65

 0.00

 0.00

 4'026.30

 6'040.30

 5'491.65

 7'134.30

 16'744.75

 108'638.56

 110'332.70

 0.00

 108'289.26

 1'311.90

 1'757'800.00

 138'600.00

 167'400.00

 158'700.00

 44'000.00

 20'800.00

 0.00

 2'000.00

 120'000.00

 7'200.00

 10'100.00

 7'000.00

 19'600.00

 87'785.00

 135'740.00

 500.00

 121'870.00

 11'500.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 64.65

 4.29

 6.19

 5.38

 1.60

 1.09

 1.63

 0.07

 0.89

 0.47

 0.75

 0.25

 0.68

 3.28

 4.22

 0.02

 4.15

 0.42

3

30

31

SPESE CORRENTI

SPESE PER IL PERSONALE

SPESE PER BENI E SERVIZI

 2'914'337.00

 2'500'000.00

 414'337.00

 2'541'932.77

 2'177'949.35

 363'983.42

 2'810'595.00

 2'409'300.00

 401'295.00

 100.00

 85.78

 14.22

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

5

RICAPITOLAZIONE PER GENERE DI CONTO         

431

436

437

452

TASSE PER SERVIZI AMMINISTRATIVI

RIMBORSI

MULTE

RIMBORSI DA COMUNI E CONSORZI COMUNALI

PREVENTIVO  2020    PREVENTIVO  2019    CONSUNTIVO  2018

 1'000.00

 110'000.00

 330'000.00

 0.00

 0.00

 131'552.40

 255'069.95

 2'155'310.42

 1'000.00

 100'000.00

 330'000.00

 0.00

DESCRIZIONE DEL CONTO 

 0.23

 24.94

 74.83

 0.00

4

43

45

RICAVI CORRENTI

RICAVI PER PRESTAZIONI E VENDITE

RIMBORSI DA ENTI PUBBLICI

 441'000.00

 441'000.00

 0.00

 2'541'932.77

 386'622.35

 2'155'310.42

 431'000.00

 431'000.00

 0.00

 100.00

 100.00

 0.00

CONTO %
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

6

301.001
301.002
302.001
303.001
303.002
304.001
304.002
305.001
305.002
305.003
305.004
306.001
307.001
308.001
309.001
309.002
310.001
310.002
310.003
311.001
311.002
311.003
312.001
313.001
313.002
313.003
315.001

Stipendi corpo di polizia
Prestazioni straordinarie ed indennità corpo polizia
Stipendi personale amministrativo

Contributi AVS/AI/IPG/AD corpo agenti
Contributi AVS/AI/IPG/AD personale amministrativo

Contributi cassa pensioni corpo agenti
Contributi cassa pensione personale amministrativo
Premio assicurazione infortuni corpo agenti

Premio perdita di guadagno per malattia corpo agenti
Premio assicurazione infortuni personale amministr.

Premio perdita di guadagno per malattia personale amm.
Equipaggiamento di servizio

Prestazioni per prepensionamenti
Servizio d'ordine ausiliario
Spese per la formazione

Formazione aspirante agente PCN
Stampati e fotocopie

Materiale di cancelleria
Inserzioni su Foglio ufficiale e giornali
Acquisto mobilio e macchine d'ufficio

Acquisto attrezzature
Acquisto armi

Consumo energia elettrica
Materiale di pulizia

Carburante ed oli
Acquisto munizioni
Manutenzione installazioni informatiche

PREVENTIVO       2020

 1'884'000.00
 0.00

 124'900.00

 169'100.00
 11'300.00

 145'800.00
 11'000.00
 26'000.00

 17'700.00
 1'700.00

 1'200.00
 31'800.00

 47'500.00
 2'000.00
 7'000.00

 19'000.00
 9'900.00

 1'800.00
 2'000.00
 4'100.00

 16'150.00
 1'500.00

 7'200.00
 700.00

 16'000.00
 3'000.00

 54'125.00

 1'757'800.00
 0.00

 138'600.00

 155'100.00
 12'300.00

 146'900.00
 11'800.00
 24'300.00

 16'500.00
 1'900.00

 1'300.00
 20'800.00

 0.00
 2'000.00
 6'000.00

 114'000.00
 3'400.00

 1'800.00
 2'000.00
 4'200.00

 4'000.00
 1'900.00

 7'000.00
 700.00

 16'000.00
 2'900.00

 44'285.00

SPESE  

113 POLIZIA

3 SPESE CORRENTI

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 1'669'438.95
 14'704.20

 135'437.45

 145'946.70
 11'736.90

 132'810.75
 12'652.40
 20'713.25

 15'830.95
 1'665.75

 1'273.10
 11'712.65

 0.00
 0.00

 4'026.30

 0.00
 3'005.65

 1'936.20
 1'098.45
 3'497.05

 1'994.60
 0.00

 7'134.30
 377.75

 16'367.00
 0.00

 67'142.20
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

7

315.002
315.003
315.004
315.005
316.001
316.002
317.001
318.001
318.002
318.003
318.004
318.005
318.006
318.007
318.008
318.009
318.010
318.011
319.001

431.001
436.001
436.002
437.001
452.001

Manutenzione mobilio e macchine d'ufficio
Manutenzione veicoli
Manutenzione attrezzature

Manutenzione immobile
Affitto locali

Leasing veicoli
Rimborso spese ai dipendenti
Spese amministrative

Spese telefoniche
Spese postali

Premi assicurativi
Tasse sociali ad associazioni

Impianto ricetrasmittente
Revisione contabile
Consulenze di terzi

Servizio raccolta rifiuti domestici
Spese per ricevimenti

Spese funzionamento Regione III
Spese diverse

Tasse di cancelleria e giustizia
Rimborsi per il personale (IPG, assicurazioni)
Rimborso per prestazioni

Contravvenzioni Polizia Ceresio Nord
Rimborsi dai comuni per servizio polizia

PREVENTIVO       2020

 2'000.00
 13'200.00

 4'000.00

 22'300.00
 100'925.00

 22'010.00
 500.00

 30'000.00

 6'252.00
 5'000.00

 11'635.00
 1'300.00

 8'560.00
 1'300.00
 5'000.00

 300.00
 1'200.00

 50'280.00
 12'100.00

 2'000.00
 14'500.00

 4'000.00

 23'000.00
 104'000.00

 31'740.00
 500.00

 30'000.00

 4'700.00
 6'000.00

 14'500.00
 1'300.00

 7'060.00
 1'300.00
 5'000.00

 300.00
 1'500.00

 50'210.00
 11'500.00

 1'000.00
 10'000.00
 90'000.00

 330'000.00
 0.00

SPESE  

113

 1'000.00
 10'000.00

 100'000.00

 330'000.00
 0.00

POLIZIA

3

4

SPESE CORRENTI

RICAVI CORRENTI

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018

 979.55
 14'187.60

 3'612.65

 22'716.56
 100'526.90

 9'805.80
 0.00

 32'433.15

 5'386.50
 4'655.91

 3'359.60
 180.00

 6'862.20
 1'292.40
 2'921.00

 200.00
 718.00

 50'280.50
 1'311.90

 0.00
 29'621.70

 101'930.70

 255'069.95
 2'155'310.42
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PREVENTIVO SECONDO LA CLASSIFICAZIONE ISTITUZIONALE = FUNZIONALE
PER L'ANNO 2020

Data
Pagina

27-09-2019
PCN

8

PREVENTIVO       2020
SPESE  

113 POLIZIA

TOTALE  RICAVI  2'541'932.77 431'000.00 441'000.00

TOTALE  SPESE  2'914'337.00  2'541'932.77 2'810'595.00

SALDO  0.00 2'379'595.00 2'473'337.00

SICUREZZA PUBBLICA1
RICAVI 

PREVENTIVO  CONSUNTIVO  
2019 2018
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